
XXIII. évfolyam | 11. szám | 2023. december

„Karácsonykor az ember 
 mindig hisz egy kissé a csodában,
nemcsak te és én, hanem 
az egész világ, az emberiség,
amint mondják, hiszen ezért
van az ünnep, mert nem lehet
a csoda nélkül élni.” 

Márai Sándor

Áldott karácsonyt és boldog, békés új esztendőt kíván 
Kőszegi Zoltán polgármester és a Dabasi Újság szerkesztősége!
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November 12-én van a Szociális 
Munka  Napja .  Dabas  Vá ros 
Önkormányzata hagyományosan 

ehhez a nemzetközi világnaphoz közeli 
időpontban köszönti mindazokat, akik a 
szociá l i s  segít ségnyújtás terü letén 

tevékenykednek, legyenek azok hivatalos 
intézmények dolgozói, társadalmi, vagy 
egyházi szervezetek önkéntesei. Ezen a 

napon hagyományosan felhívjuk a helyi 
közvélemény figyelmét is arra, milyen 
jelentős szerepe van a szociális területen 
dolgozóknak az elesettek megsegítésében. 

A z idei  e seményen rész tvevőket 
Pálinkásné Balázs Tünde alpolgármester 

köszöntötte, aki beszédében egy helyi 
példán keresztül érzékeltette a törődés, a 
gondoskodás, a segítségnyújtás szerepét. 

Ezt követően Sós Gábor alpolgármesterrel 
és Feldman Lászlóval a Családügyi és 
Esélyteremtési Bizottság elnökével együtt 
adták át a Rászorultakért és Elesettekért 
Díjat. A kitüntetést idén a Munkahely a 
Családokért Alapítvány önkéntes közös

sége vehette át szerteágazó karitatív tevé
kenységéért. A Dabasi Újság szerkesz
tősége nevében is szeretettel gratulálunk a 

A Munkahely a Családokért Alapítvány több 
mint ötéves munkásságával nagyban 
hozzájárul a helyi közösség nehéz hely
zetben lévő családjainak megsegítéséhez. 
Az alapítvány önkéntesei munkájuk mellett, 
szabadidejükben végzik a rászorulók 
megsegítését, mindezzel méltán kiérde
melték 2023-ban a Rászorultakért és 
Elesettekért Díjat. A Munkahely a Csalá
dokért Alapítvány 2017-es megalakulása óta 
a munka és a családi élet közötti egyensúly 
megteremtése érdekében szervezett prog
ramjai révén a családokat, illetve rászoru
lókat segíti . Minden évben az adventi , 
karácsonyi időszakban adománycsomagokat 
készít a rászoruló családoknak, amelyeket a 
helyi önkormányzattal együttműködve 
juttat el nekik. 

Dabas Város Önkormányzatával és a 
Milton Friedman Egyetemmel együtt
működve Senior Akadémiát szervez Daba
son, amely a 60+-os generáció számára 
biztosít előadásokat, programokat. 

Fontosnak érzik , hogy a rászoruló 
családoknak élményszerzésre is lehetőséget 
biztosítsanak, ezért évek óta biztosítják a 
Családokat a lelátóra program keretében az 
ingyenes kézilabda mérkőzésre szóló 
jegyeket.

A koronavírus vi lág járvány idején 
számítógépeket adományoztak a rászoruló 
gyermekeknek, illetve a Dabasi Pedagógiai 
Szakszolgálatnak az online tanulás meg
könnyítésére. Négy éve rendszeresen pénz
adománnyal segítik a rászoruló gyermekek 
nyári táboroztatását. Támogatják a Dabasért 
Közalapítványt (D-Alma tábor), a Felső-
Dabasi Karitász csoportot. 

Évek óta szervezője és támogatója az 
alapítvány Dabas város szociális kiskert 
programjának , bevonva az ingyenes 
vetőmag- és naposcsibe-juttatásba a 
Hernád és Újlengyel településeken élő 
rászoruló családokat is. Idén a kert prog
ramhoz kapcsolódóan ismét meghirdették 
A legszebb dabasi konyhakert pályázatot 
és egy új kezdeményezéssel is gyarapodott 
a program, a Dabasi-szőlőben sikeresen 
lebonyolított első Kis Kertész Táborral. 
A táborra jelentkező gyermekek egy héten 
keresztül ismerkedhettetek a földművelés, 
a gazdálkodás, a kertészkedés szépsé
geivel. A  tábor mindennapjairól kisfilm 

A SZOCIÁLIS SZFÉRA
DOLGOZÓIT ÜNNEPELTÜK
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készült a kortársak érdeklődésének felkel
tésére.

Aktívan támogatják munkával és adomá
nyokkal is a helyi sportéletet, családi sportnappal 
egybekötött focikupát szerveztek már két 
alkalommal a Meton-FC Dabassal. Szintén a 
Meton-FC-vel két éve szerveznek az óvodás 
korosztálynak is játékos sportdélutánokat.  

2023 tavaszán minden Dabason található 
á lta lános iskolát pénzbel i  adománnyal 
segítettek, abból a célból, hogy a rászoruló 
gyermekek is részt vehessenek az osztály
kirándulásokon.
A z alapítvány elnöke:  Temesi  I st ván 
Az alapítvány önkéntesei: Temesiné Ország 
Erzsébet, Balázsné Dr. Bálint Magdolna, 
Pacsirta-Süveges Tímea, Balogh Krisztina, 
Balázs Róbert, Bujdosó Zoltán, Dormány 
Marietta, Fodor-Temesi Katalin, Gogolák 
Katalin, Gubányi Gábor, Ihász Brigitta, Kovács 
Piroska, Pucsinszki Miklósné, Szaller Lászlóné, 
Szűcs Imre, Takács Zoltán, Temesi Emőke 
Manuéla, Vörösné Valtner Zsófia

kitüntetettek
nek!

A  d í j á t a d ó  a 
C a r m i n u m  ze n e k a r 
megzenésített versekből 
álló ünnepi műsorával zárult.

– szerk. –

Valóban, együtt minden könnyebb, ezt 30 
év igazolja vissza, hiszen ez a mottója a 
Dabas és Térsége Látássérültjeinek Egye­
sületének (DATLE) is. A  jubileumi 
összejövetelen megemlékeztünk az 
egyesület alapítójáról ,  Erdélyi 
Lajosnéról, Marika néniről is, akinek 
ö r ö k  o p t i m i z m u s a  a z ó t a  i s 
tapinthatóan jelen van a klub életében. 

Roicsik Lászlóné, Editke jelenlegi elnök, méltó utódja Marika néninek és erős 
támasza sorstársainak. 

Jó egészeget, sok örömteli, közös programot
kívánunk az egyesület tagjainak! 

EGYÜTT 
KÖNNYEBB!

MEGHÍVÓ  
Doni emléktúrára

A Dabasi Honvédtüzér Alapítvány idén is emléktúrát szervez Történelmi Vitézi 
Rend küldöttségével közösen a Don-kanyarban elesett 

magyar katonák tiszteletére. 

A túra menetrendje:
Január 12. péntek:

9:00 Dabas 
11:00 Táborfalva
13:00 Örkény
14:30 Hernád

Január 13. szombat: 
10:00 Gyál
11:30 Alsónémedi
13:00 Nyáregyháza

Január 14. vasárnap:
8:45 Kakucs
10:30 Újhartyán
11:00 Újlengyel
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HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓSOKAT KÖSZÖNTÖTTÜNK

Immáron több mint húsz éve minden év novemberében az 
egyik legszebb és legfelemelőbb hagyományunk a házassági 
évfordulójukat ünneplő párok köszöntése. 

Az idei esztendőben 57 olyan házaspár volt, akik az 50., 55., 60. 
vagy 65. házassági évfordulójukat ünnepelték . Öröm volt 
találkozni azzal a 29 párral, akik el tudtak jönni, hogy újra 
megerősítsék házastársi esküjüket. A házasság intézménye az 
egyik legfontosabb értékünk, és a jelenlévők igazi példaként 
szolgálhatnak a következő generációk számára.

A jubilálókat és családtagjaikat Rafael 
Henrietta és Óvári Péter köszöntötte 
egy szívhez szóló dalcsokorral.

 A  házaspárok dr. Erdélyi Zsolt 
anyakönyvvezető előtt megerősí
tették házassági esküjüket.

Kőszegi Zoltán polgármester 
ünnepi beszédében kiemelte, hogy 
mennyire fontos egy közösségnek 

az a példamutató életút, az az összetartás, ami az ünneplő párokra 
is jellemző. 

Az ünnepség végén polgármester úr átadta az önkormányzat 
ajándékait a megjelent pároknak, akik pedig nem tudtak részt venni 
az eseményen a hivatal munkatársai szállították ki házhoz a 
csomagokat. 

Jó egészséget és még hosszú, boldog közös életet kívánunk 
minden házaspárnak!

HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓSOKAT KÖSZÖNTÖTTÜNK
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BŰNMEGELŐZÉS – „HELLO, NYANYA!”
A Pest Vármegyei Rendőr-főkapi

tányság Bűnmegelőzési Osztálya 
egy játékos vetélkedőt szervez 

nyugdíjasoknak évi 1-2 alkalommal. Ehhez a 
programhoz csatlakozott városunk is 
november 28-án. Egy remek hangulatú, 
mégis tanulságokkal és információkkal teli 
délelőttöt töltöttünk el a Sári Zarándokház 
és Kulturális Központban. 

Négy fős csoportokat kellett kialakítani 
helyi szeniorok részvételével, összesen 6 
csapat játszott a vetélkedőn. A feladatok 
olyan témákat dolgoztak fel , mint az 
internetes és banki csalás , telefonos 
visszaélések, házalók által okozott anyagi 
veszteség. Minden csapat közösen oldotta 
meg a felmerülő témákat és úgy reagálták le, 
ahogyan szerintük helyes lenne. Nagyon 
ügyesen és igazán átélve adták elő a 
szituációs játékokat. Itt ejtenék szót a címről, 
mely a nap jelmondata lett. A feladat úgy 
szólt , hogy egy idős hölgy táskával , 
szatyrokkal a kezében sétál haza a bevásár
lásból, amikor két fiatal férfi megtámadja és 
el akarják venni az értékeit. Az Egyensúly
tréning csapata zseniálisan, rendkívül 
élethűen adta elő a történetet, ami azzal a 
felkiáltással indult, hogy: „Hello, Nyanya! Add 
ide a telefonod és nem esik bajod…” 

Ezt követően a rendőrség jelenlevő 
munkatársai kielemezték és tanácsokat 
adtak abban, hogy mit tehetnek még egy 
hasonló szituációban? A vetélkedő során 
írásbeli feladatokat is kaptak a résztvevők, 
amit szintén együtt kellett megcsinálniuk. 
Az egyik legsikeresebb része az volt a 
délelőttnek, amikor szemenként kellett egy 
pohárnyi rizst közös erővel megszámolni, 
közben pedig hangos zene szólt. A csapatok 
észre sem vették, hogy a rendőrök közben 
táskákat, pulóvereket, sálakat vettek el az 
asztaloktól. Természetesen nem történt 
semmilyen bűncselekmény, csak arra 
hívták fel ezáltal mindenki figyelmét, hogy 
az ünnepek alatti vásárláskor fokozottan 
kell ügyelnünk értékeinkre, mert egy 
pillanat alatt eltűnhet.

A pontszámok alapján a Kimozdulók 
csapata végzett a dobogó legfelső fokán, 
azonban örök érvényű mondás, hogy nem 
a győzelem, hanem a részvétel a fontos. 
Erre a vetélkedőre ez kifejezetten igaz volt, 
mert mindenki valami új és hasznos 
információval térhetett haza.

A RÉSZTVEVŐK NÉVSORA: 
KÖNYVELŐI csapat

Kancsárné Hajdú Ilona,  Gacsal Antalné
Szabó Jánosné, Vadkerti Miklósné 

EGYENSÚLYTRÉNING csapat
Kosztolányi Ferencné, Jurászik Julianna
Cziróczkiné Bernula Judit, 
Berente Imréné

ÖRÖMTÁNC csapat
Rajs János
Rajsné Jeszenszky Mária
Benkovics József
Benkovics Józsefné 
 

HAGYOMÁNYŐRZŐ–RÉTESSÜTŐK csapata
Nyúl Gyuláné
Fojta Péterné
Sós Gáborné
Volenszki Józsefné

LABDATORNA csapat
Czene István, Vasass András Jenő
Lázár Józsefné, Vasass András Jenőné

KIMOZDULÓK csapat
Szakolczai Katalin, Kovács Istvánné  
Oszlánszki Éva, Mihálka Istvánné

Póttagok: 
Szever Pálné, Kovácsné Ménich Erzsébet
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MEGHÍVÓ
Idősek Karácsonyi ünnepségeire

Dabas Város Önkormányzata nevében szeretettel  
és tisztelettel meghívom városunk nyugdíjasait  

a hagyományos Idősek Karácsonyi ünnepségére.
Kőszegi Zoltán

polgármester

IDŐPONT ÉS HELYSZÍN:
december 11. (hétfő) 15.00 óra  

Sári Zarándokház Közösségi Színtér 
(Mánteleki út 8.)

december 12. (kedd) 15.00 óra Kossuth Művelődési Köz-
pont (Szent István út 58.)

december 13. (szerda) 15.00 óra Gyóni Géza Általános 
Iskola (Szőlő utca 2.)

december 14. (csütörtök) 15.00 óra Dabasi-szőlősi Közös-
ségi Ház Közösségi Színtér (Kinizsi utca 68.)

Ünnepeljünk együtt!

„Harang csendül,  
Ének zendül,  
Messze zsong a hálaének,  
Az én kedves kis falumban  
Karácsonykor  
Magába száll minden lélek.”
Ady Endre: Karácsony, részlet

MEGHÍVÓ
MAGYAR  KultúraNAPI ünnepségre

Dabas Város Önkormányzata tisztelettel 
meghívja Önt és családját

a MAGYAR KULTÚRA NAPJA alkalmából 
szervezett ünnepségre és díjátadóra

Kőszegi Zoltán 
polgármester

IDŐPONT:
2024. január 22. hétfő, 18.00 óra

PROGRAM:
– polgármesteri köszöntő
– �ünnepi beszédet mond Birinyi József 

népzenekutató, a KÓTA társelnöke
– �fellép: ifj. Szlama László és Boya Mátyás 

kobozművészek
– �a Dabas Kulturájáért 

Karacsné Takács Éva-díj átadója
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N éhány évente előfordul, hogy advent negyedik vasárnapja egybeesik a Szentestével, 
Jézus születésével. Idén a december 3-i vasárnapra esett advent első vasárnapja és 
hagyományainkhoz híven a város főterén gyűltek össze kicsik és nagyok, hogy 

együtt készülődjünk a legszentebb ünnepünkre.
Kőszegi Zoltán polgármester úr köszöntő gondolatiban kiemelte, hogy a Békesség

teremtés évének utolsó hónapjában, a karácsony közeledtével még jobban segítsünk 
embertársainkon, szeretettel és megértéssel közeledjünk egymás felé.

FELLOBBANT A HIT GYERTYÁJA
AZ ADVENTI KOSZORÚN
FELLOBBANT A HIT GYERTYÁJA
AZ ADVENTI KOSZORÚN

Az ünnepi műsort Dabasi Egyesített Óvodák Mesevár és Lurkó 
Óvodájának nagycsoportos gyermekeinek kedves kis műsora 
nyitotta meg, őket követte a Drámázni ér színjátszócsoportból 
Vácz Lili, Gazsik Linda és Faragó Ádám karácsonyi dalcsokra.

Ezen a napon nyílt meg a jégpálya is, amelyen a Pavuk 
Műkorcsolya Sportegyesület tehetséges, profi sportolói mutattak 
be egy kürt.

Az estet Schmidt Barbara – a Megasztár korábbi versenyzője – 
felemelő adventi koncertje zárta.

Érdekesség, hogy Barbi a Dabasi Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálat munkatársa, így ő nemcsak zenén keresztül, hanem a 
mindennapokban is segíti embertársait.

Áldott, békés adventet kívánunk mindenkinek!

Fotók: Karlik Dóra
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2023 A BÉKESSÉGTEREMTÉS ÉVE

HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓK
2023 júniusában, októberében és novemberében 
kötöttek házasságot:

június 23.	 Gácsi Zoltán–Mráz Nikolett

október 20.	 Papp Bálint Zoltán–Szabó Melinda

október 21.	 Kalló Attila Szabolcs–Horváth Nikolett

október 28.	 Markovics Sándor–László Annamária

november 9.	 Pápai Ferenc József–Fehér Ágnes

november 11.	 Táncos Roland–Nagy Olívia

	 Durai Dániel–Zsolnai Boglárka

60 éve (1963-ban) kötöttek házasságot: 
november 9.	 Zelenák László–Karlik Katalin

november 16.	 Bukovszki Pál–Danyis Julianna

55 éve (1968-ban) kötöttek házasságot: 
november 5.	 Bozsik József–Gombár Ilona

november 16.	 Székely János–Bábel Zsuzsanna Magdolna

50 éve (1973-ban) kötöttek házasságot:
november 3.	 Boglár István–Kocsir Margit	

	 Hornyák Pál István–Kaszala Rozália

	 Weisz Jenő János–Kancsár Teréz

	 Precsinszki Pál–Gebura Anna

november 10.	 Gacsal Antal–Fekete Erzsébet	

	 Kecskés Gábor–Malecz Terézia

november 24.	 Kamarás György–Gattyán Mária Edit	

40 éve (1983-ban) kötöttek házasságot: 
november 4.	 Kucsák Pál–Hefler Ilona

november 11.	 Jurácsik József–Soós Éva

	 Csernák Ferenc–Jurácsik Ilona

november 12.	 Kancsár József–Horák Margit

30 éve (1993-ban) kötöttek házasságot: 
november 6.	 Molnár József–Balog Erika 

	 Szolnoki Imre–Gogolák Mária

november 12.	 Szeidenléder László–Tóth Irén 

november 19.	 Lengl Dezső–Fojta Anna

november 26. 	 Kancsár Ferenc–Rigó Piroska

20 éve (2003-ban) kötöttek házasságot: 
október 4.	 Pardi Zsolt–Angyal Tímea	

november 8.	 Kucsák Miklós–Kalenyicsenko Nagyija	

Hosszú, boldog házas életet kívánunk!

	 Baba	 Anya 	 Született

Kovács Zejnep	 2023. 08. 04.	 Gáspár Hajnalka

Makula Fanni	 2023. 08. 08.	 Makula Anita

Molnár Elza Teréz	 2023. 08. 14.	 Szilágyi Annamária

Gulyás Natasa	 2023. 08. 30.	 Szkicsák-Hébel Erika

Szabó Gergő	 2023. 10. 19.	 Szarka Zsuzsanna

Trikkal Anna	 2023. 10. 24.	 Mráz Bella

Simon Márk	 2023. 10. 27.	 Csizi Ildikó Mónika

Kovács Bella Szófia	 2023. 10. 31.	 Fabók Dóra

Majer Blanka Vivien	 2023. 11. 03.	 Fézler Bernadett

Csiki Áron László	 2023. 11. 03.	 Tóth Carmen

Ancsin Mona	 2023. 11. 09.	 Dr. Nagy Judit

Táncos Eliot	 2023. 11. 09.	 Cseh Rebeka Bíborka

Nagy-Volenszki Éva	 2023. 11. 13.	 Volenszki Éva

Jurászik András János	 2023. 11. 14. 	 Sztojka Ilona

Kis Biborka	 2023. 11. 17.	 Szatmári Emese

Üdvözöljük városunk legifjabb lakóit!

VÁROSUNK LEGIFJABB LAKÓI

   Név	 Született	 Kor

Dombi György	 1933. 12. 15.	 90 éves 

Deák Ferencné (Béres Mária)	 1926. 12. 16	 97 éves

Isten éltesse sokáig Önöket!

VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI 
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Köszönet
A családunk nevében szeretnék köszönetet mondani unokavejem, 
Kocsi András családjának támogatásáért, mivel 2023. július 
17-én tragikus hirtelenséggel hazatért Teremtő Urához felesége, 
Kocsiné Kucsera Vanda, az unokám.

Legmélyebb fájdalmunkra, négy kisgyermek maradt félárván. 
A  legkisebb Gergő, 10 napos volt édesanyja halálakor; többi 
testvérei, Adél 7, Martin 5, Rebeka 3 évesek. Hálásan köszönöm, 
hogy Pintér Béla keresztyén énekes koncertjének adományai a 
kisunokáim részére lettek felajánlva, melyet még kiegészített 
Kőszegi Zoltán polgármester úr. Köszönetet szeretnénk mondani 

Pálinkásné Balázs Tünde alpolgármester asszonynak is az ő 
segítségéért mindenben.

Az adomány átadásra került a Gyóni Evangélikus Gyülekezet 
irodájában polgármester úr, alpolgármester asszony és a gyülekezet 
lelkésze társaságában. Ez a találkozás is nagyon sokat jelentett 
Kocsi Andrásnak, mivel ebben a gyülekezetben volt az esküvőjük és 
a gyermekeik keresztelője. 

Mivel az élet Gyónról távolabb sodorta Tassra, annál jobban 
esett számára a dabasi városvezetők kedvessége és a gyülekezet, 
barátok és ismerősök szeretete.

Vadkerti Miklósné, 
Linka

T ragédiák sokaságáról hallunk minden nap a rádióból , 
televízióból, internetes hírekből szerte a világból. Majd jön az 

összefogás, a segítő kéz, adományok a háborúk, természeti 
katasztrófák áldozatainak. Majd jön egy hír a közvetlen közelünkből, 
imerettségi körünkből. Egy fiatal nő ment előre, hátrahagyva 
szerető férjét és négy gyermekét.

 Tragédia. Megdöbbenés. Fájdalom.
Majd a közösség – erőt merítve egymásból – lassan éled, 

mocorog, szervez, végül összefog és segít. Ameddig városi 
közösségeinknek lesznek „mocorgó”, ( jót) tenni akaró tagjai, addig 
van remény egy szebb, emberibb világra.  

AZ ÖSSZEFOGÁS ÉS A SZERETET EREJE 
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TESTÜLETI HÍREK
A képviselő-testület 2023. augusztus 1. és október 31. közötti 
időszakban háromszor ülésezett, 6 rendeletet és 214 határozatot 
fogadott el.
Az alábbi témákban fogadott el, módosított rendeletet:
– �Dabas Város Helyi Építési Szabályzata
– �az önkormányzati tulajdonú lakások és helyiségek bérlete és 

elidegenítése
– �a mezőőri szolgálat működése
– �a temetők és a temetkezés rendje
– �a közterületek használata
– �a települési hulladék kezeléséről szóló rendelet hatályon kívül 

helyezése
Határozatot – a teljesség igénye nélkül – a következőkről 
fogadott el: 
– �beszámolók elfogadása (Dabas Városi Polgárőr Egyesület, 

Települési Értéktár Bizottság, Polgármester)
– �Kossuth Művelődési Központ és Halász Boldizsár Városi 

Könyvtár intézményvezetői álláshely pályázatának kiírása
– �támogatások megállapítása (Dabas Sportcsarnok Nonprofit 

Kft., Dabas és Környéke Üdülőtábor Közalapítvány, Táncsics 
Alapítvány, Kossuth Zsuzsanna Szakképző Iskola és Kollégium 
mellett működő Alapítvány, Gyóni Géza Alapítvány, Szent 
János Alapítvány, Rákóczi Iskoláért Alapítvány, Dabasi Kossuth 
Lajos Általános Iskoláért Alapítvány)

– �Dabas-Szőlőben épülő minibölcsödével kapcsolatos döntések
– �Településszerkezeti Terv elfogadása
– �téli zárva tartás engedélyezése óvodák, bölcsődék, Dabasi 

Intézményfenntartó Központ számára
– �energia megtakarítási terv elfogadása
– �Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendjének változása
– �Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázathoz csatlakozás
– �ingatlanok értékesítése
– �2024. évi vásárnaptár elfogadása
– �Helyi Választási Bizottság tagjainak megválasztása

TISZTELT 
VÁLASZTÓPOLGÁROK!

2024. évben európai parlamenti és általános önkormányzati 
választás megtartására kerül sor hazánkban 2024 júniusában. 
A felkészülés jegyében 2023. október 18–19. napján választási 
felkészítő értekezleten vettem részt Tapolcán.

Előterjesztésemre Dabas Város Önkormányzata megválasztotta 
a Helyi Választási Bizottság tagjait és póttagjait. Tagok: Dr. Pacsirta 
István Gábor, Tapodi Katalin, Tamás Roland, póttagok: Dr. Csernusné 
Máté Éva Zsófia és Csernus Dóra.

A HVB tagjai a törvényben előírt esküt Kőszegi Zoltán 
polgármester úr előtt letették, alakuló ülésen megválasztotta 
elnökét, dr. Pacsirta István Gábort és helyettesét, Tapodi Katalint. 
Munkájukhoz sok sikert kívánok!

Határozatban megállapítottam a következő képviselő-testület 
létszámát, amelyet a törvény értelmében 8 egyéni választókerületi 
és 3 kompenzációs listáról bekerülő képviselő fog alkotni. Emellett 
megállapítottam az egyéni választókerületek számát és területét.

A Helyi Választási Iroda vezetője Rigóné Dr. Roicsik Renáta jegyző 
(06-29/561-249 jegyzo@dabas.hu), helyettese Dr. Bálint Bernadett 
al jegyző, munkatársa Bató Györgyné anyakönyvvezető  
06-29/561-220).

További információ miatt keressen bennünket vagy látogasson el 
a https://www.dabas .hu/index.php/onkormanyzat/
valasztasi-informaciok/valasztasi-szervek oldalra, ami 
választási információkkal folyamatosan frissülni fog.

Rigóné dr. Roicsik Renáta, a HVI vezetője

Az energiatakarékosság jegyében továbbra is indokolt 
a négynapos munkahét fenntartása. 
2024. január 8-tól 2024. március 31-ig a Dabasi 
Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje a 
következőképpen alakul: 
hétfőn 12.30–17.00 óráig 
szerdán 8.00–12.00 óráig, 12.30–17.00 óráig

Megértésüket köszönjük!
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TÁJÉKOZTATÓ
A Dabasi Polgármesteri Hivatal 2023. december 22. 

napjától 2024. január 5. napjáig igazgatási szünetet tart.

Ezúton tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy Dabas Város 
Önkormányzat Képviselő-testületének 15/2023. (II. 28.) számú 

önkormányzati rendelete alapján a Dabasi Polgármesteri Hivatal 

2023. december 22.–2024. január 5-ig 
igazgatási szünetet tart.

Az igazgatási szünet ideje alatt a Polgármesteri Hivatal 
ZÁRVA TART. 

ÜGYFÉLFOGADÁS NINCS!
Telefonos ügyelet a zárva tartás ideje alatt kizárólag 

halaszthatatlan ügyben lesz a 06-29/561-200-as telefonszámon. 
2024. január 8-tól a Hivatal a megszokott ügyfélfogadási 

időben várja az ügyfeleket.
Rigóné dr. Roicsik Renáta 

D abas Város Önkormányzata a felelős állattartás elősegítése 
céljából ivartalanítási akciót hirdetett 2023. május 1-jétől 

2023. május 15. napjáig történő jelentkezéssel.
A nem kívánt szaporulat kezelésének leghatékonyabb módja az 

ivartalanítás. A 2023. május 1. napján induló ivartalanítási akció 
keretében Dabas Város Önkormányzata az ivartalanítás díjának 
50%-át átvállalta dabasi lakosok háziállatai esetében (lakcím
kártyával kellett igazolni), támogatva ezzel az állattartót. 

Az ivartalanítás összegének fennmaradó részét (50%) az 
ál lattartónak kel lett megfizetnie a beavatkozást végző 
állatorvosnak a kiállított számla ellenében. 

Az akció lezárult, a műtétek is elvégzésre kerültek, kimondható, 
hogy az ivartalanítási akció még a tavalyi évinél is sikeresebbnek 
bizonyult. 2022-ben a rendelkezésre álló keretet teljesen kimerítve 
kicsivel több mint 1 millió Ft értékben került sor majdnem 100 állat 
ivartalanítására a városban.

A 2023-as évben mindezt felü lmúlva 128 á l lat 
ivartalanítására került sor közel 1,5 millió forint értékben.

Tavasszal az ivartalanítási akció folytatását tervezzük.
Rigóné

BESZÁMOLÓ AZ

IVARTALANÍTÁSI AKCIÓ 
EREDMÉNYÉRŐL

MACSKA – 2022 KUTYA – 2022
kandúr nőstény hím szuka

14 47 12 24

MACSKA – 2023 KUTYA – 2023
kandúr nőstény hím szuka

24 50 34 20

A HULLADÉKGYŰJTÉS ÉV VÉGI 
ÉS ÚJ ÉVI MENETRENDJE

TÁJÉKOZTATJUK A TISZTELT LAKOSSÁGOT, HOGY DECEMBER 
HÓNAPBAN A ZÖLDHULLADÉK LEADÁSÁRA NINCS LEHETŐSÉG!

Szelektív hulladékgyűjtés 2023. december 18–22.
között történik.

– �December 25-én hétfőn, 

karácsony első napján lesz hulladékszállítás. 

– �December 26-án karácsonykor és 2024. január 1. napján 

a hulladékszállítás szünetel, helyette 2024 január 2-án 

és 8-án dupla adag kerül elszállításra. Megértésüket 

köszönjük!

FENYŐFA ELSZÁLLÍTÁSA

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2024. január 

hónapban kétszer lesz lehetőség a zöldhulladék, ezen belül 

fenyőfa leadására! A zöldhulladék gyűjtőponton lehet sort 

keríteni az alábbi időpontokban és helyszíneken. Csak az 

alábbi napokon! 

Lakossági zöldhulladék (fenyőfa) gyűjtés (gyűjtőpontos)
2024. január 8. és 12. között,

valamint január 22. és 26. között 8.00–14.00 óráig

Naptárban megjelölt hét
gyűjtési napja	 gyűjtőpont	
január 8., 22. hétfő	 Dabas-Sári: Madách utcai játszótér
január 9., 23. kedd	 Dabas: Sportcsarnok
január 10., 24. szerda	 Dabas-Gyón: Búcsútér
január 11., 25. csütörtök	 Dabas-Szőlők: Búcsútér

A gyűjtőponton minden vevőkóddal rendelkező lakossági ügyfelünk 
(melyet hulladékdíj számlájával, valamint személyes okmányaival 
igazolhat) leadhatja havonta maximum 1 m3-nyi zöldhulladékát.

Zöldhulladéknak tekinthető pl. a növényi eredetű hulladék, a gally, a 
faág, a faapríték, a fanyesedék, a fűkaszálék, a falevél, a növényi 
nyesedékek.

Szelektív hulladékgyűjtés 2024. január 15–19.
között történik.

KÉRJÜK ÉLJENEK EZEKKEL A LEHETŐSÉGEKKEL!

Polgármesteri Hivatal

DR. LERNER ATTILA GÁBOR
közjegyző
megnyitotta közjegyzői irodáját
Cím: 2370 Dabas, Szent István tér 1/C.
Email: iroda.lernerattila@kozjegyzo.hu
Telefon: (29) 360 984, (29) 360 778 
Nyitvatartás:

hétfő–csütörtök: 08:00–16:00 
péntek: 08:00–12:00 

Az akadálymentes bejutás lehetősége 
biztosított!
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RENDEZVÉNYEK

INTÉZMÉN YI ÉVZÁRÓ
Időpont: december 16. (szombat) 15.00 órától

Fellépnek az intézmény néptánccsoportjai, 
valamint a népzenei képzésben részt vevő 

csoportok.
A karácsonyi műsorokat követően, várhatóan 
17.00 órától táncházra várjuk az érdeklődőket.
A táncház ideje alatt kézműves foglalkozást 

tartunk az intézmény nagytermében.

Mindenkit szeretet tel várunk!

EGYÉB FOGLALKOZÁSOK: 
NÉPTÁNCOKTATÁS: 
Óvodás néptánccsoport:  péntekenként, 16.00–17.00 

Szakmai vezető: Csébi Orsolya
Cseperedő (kisiskolás) néptánccsoport:  

hétfőnként 16.30–17.30 és péntekenként 17.00-18.00 
Szakmai vezető: Csébi Orsolya és Farkas Gábor

Tilinkó néptáncegyüttes: hétfő 17.30–19.00 és  
péntek 18.00–20.00

szakmai vezetők: Ragula Dalma és Farkas Gábor

NÉPI HANGSZER OKTATÁS:  
pénteken 16.00 órától, 
szakmai vezető: Kovács László

Gyóni Géza Irodalmi Kör 
– december 11. (hétfő), 17:30-tól 
– január 22. (hétfő), 17:30-tól

Balett gyerekeknek 
pénteken, 17.30–18.30 óra között 

Hip-hop–Jazz–Dance
– keddtől csütörtökig, 16.00–18.00 óra között

Szenior Örömtánc – szerdánként, 18.00 órától
Szépkorúak klubja – klubalkalom

– 2024. február 3. (szombat), 15 órától
ZUMBA – Adorján Lizával

– csütörtökönként 18.30-19.30 óra között.
További információk és jelentkezés: +36-70 390 6251  
és a Facebookon!

Vision Hip-Hop – keddenként 17.30–19.30 óra között

KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS
KEREKES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ

Nyitvatartás: hétfő, péntek 13:00–17:00, 
kedd–csütörtök 9:00–17:00 óráig; hétvégén – előre 

egyeztetett időpontban.

 helytörténeti séta

Idén szeptemberben elindult a Kulturális negyed helytörténeti séta 
Dabason.

Az első túraútvonal során összesen 10 helyszín tekinthető meg 
digitális túravezető segítségével. A séta kezdőállomása a Kossuth 

KOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS 
HALÁSZ BOLDIZSÁR VÁROSI KÖNYVTÁR

DECEMBER HAVI PROGRAMOK
A KASZINÓ-JÁTSZÓTÉR AZ INTÉZMÉNY NYITVATARTÁSI IDEJÉBEN LÁTOGATHATÓ.

Intézményünk nyitvatartása: hétfőtől péntekig 8-20 óráig, szombaton és vasárnap rendezvény szerint

Kedves Látogatóink!
Intézményünk december 18-tól 
január 14-ig zárva tart.

Mindenkinek áldott, békés

ünnepeket és boldog új évet kívánunk!
– a Kossuth Művelődési Központ munkatársai
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Minden kedves Olvasónknak áldott ünnepeket
és boldog új esztendőt kívánunk!

Ház Galéria, itt kapják meg a látogatók a digitális eszközöket vagy a 
mobiltelefonos applikációhoz szükséges hozzáférést. 

A túra tervezett ideje 90 perc, de egyéni ütemben az útvonal 
hosszabb vagy rövidebb idő alatt is bejárható.

Csoportok és egyéni látogatók esetén is szükséges az előzetes 
időpontegyeztetés a +3629362545 vagy +36305341138-as számok 
valamelyikén.
További információk: www.kmkdabas.hu

Kedves Látogatóink!
A Kossuth Ház Galéria és Kerekes László Alkotóház a téli 
időszakban, 2023. december 11-jétől 2024. február 
29-ig zárva tart! A Kulturális negyed helytörténeti 
sétára érkező csoportokat és egyéni látogatókat az 
előre egyeztetett időpontokban fogadjuk!

HALÁSZ BOLDIZSÁR
VÁROSI KÖNYVTÁR
A könyvtár a téli időszakban rendkívüli nyitvatartással várja olvasóit, 
október 30-tól visszavonásig a következők szerint:
Hétfő:	 zárva
Keddtől péntekig:	 10.00–17.00
Szombat:	 9.00–12.00
(Az aktuális, napi nyitva tartásról a könyvtár internetes oldalain 
valamint a Dabas Rádió műsorain keresztül tájékozódhatnak!)

Értesítjük látogatóinkat, hogy a könyvtár
december 16-tól 2024. január 15-ig zárva tart.
Nyitás: 2024. január 16-án, kedden, 10 órakor!

NE ÜLJ RAJTA, HOZD VISSZA!!! 
2021. június 1-jétől késedelmi díjat

számítunk fel a régóta kint lévő

könyvekre!

A késedelmi díj összege:

300 Ft/könyv/hó 

SULIVÁRÓ 2024

Minden kedves Olvasónknak áldott ünnepeket
és boldog új esztendőt kívánunk!

SULIVÁRÓ 2024
A SZENT JÁNOS KATOLIKUS 

ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

S ok éves hagyományunkhoz híven, a 2024-es évben is 
elindítjuk Suliváró foglalkozásainkat, melyre szeretettel 
várjuk a nagycsoportos gyerekeket és szüleiket. 

Az első alkalommal, január 16-án, délután 16:30 órától az 
iskolaépületbe várjuk a kedves érdeklődőket. Itt a szülők 
iskolánkkal, nevelési elveinkkel, míg a gyerekek játékokon 
keresztül egymással és a tanító nénikkel ismerkedhetnek meg, 
majd a leendő első osztályos tanító nénik is bemutatkoznak. 

Ezt követően a hagyományoktól eltérően két játékos 
délelőttre várjuk a gyerekeket a Szent Anna épületbe, február 
16-án és 23-án, 8:30-12:00 óra között (ezeken már csak a 
gyerekek jelenlétére számítunk).

A Sulivárón való részvétel természetesen önkéntes és 
ingyenes, sem a szülők, sem az iskola részéről beíratási 
kötelezettséggel nem jár.
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HÉTFŐ

9.00–16.00 óráig
ORIMAMI – PAPÍRVARÁZSLAT 
NAGYMAMÁKNAK! 
2024. január 27.
vezeti Pálinkásné Balázs Tünde

10.00 óra 
SZENIOR AKADÉMIA ELŐADÁSA
december 18. (hétfő) 10.00 óra

-	 Dr. Jászberényi József: Otthonunk, Erdély 

18.00–19.30 óráig

„SZENIOR ÖRÖMTÁNC”
Rajsné Jeszenszky Mária oktatóval

KEDD
9.00 órától
KIMOZDÍTÓ  

– december 12., 2024. január 30.
 –élmény és szórakoztató programok az 

egyedül élő időseknek

14.00–16.00 óráig
– a szem és a kéz koordinációs 
tréningjei, kézimunka programok
Kajliné Ludányi Margit foglalkozásvezetővel
HORGOLÓ KLUB – 2024. január 16.
TEXTILDÍSZÍTŐK KÖRE – 2024. január 30.

17.00–19.00 óráig
DABASI DALKÖR – felnőtt népdalkör 
próbái –februártól folytatódnak
Pavella Krisztina vezetővel

SZERDA

8.00–9.00 óráig
 

SZENIOR LABDATORNA 
Horváth Gabriella oktatóval

8.00–10.00 óráig
ANGOL NYELVOKTATÁS 
aktívkorúaknak
10.00–12.00 óráig
ANGOL NYELVOKTATÁS szenioroknak
Márainé Sebján Emese nyelvtanárral

16.00–18.00 óráig
BABA-MAMA KLUB  
Erdélyiné Gáspár Ilona védőnővel

CSÜTÖRTÖK
8.00–9.00 óráig
EGYENSÚLY TRÉNING –  december 14.
Rajsné Jeszenszky Mária oktatóval 

10.00–11.30 óráig
„NEFELEJCS” MEMÓRIATRÉNING – 

MŰVÉSZETTEL A FELEJTÉS ELLEN
Dr. Illés Györgyi beszédművészet tanárral  

– december 14.,2024. január 18., 25.
 
16.00–18.00 óráig 
SZÍNJÁTSZÓ JÁTÉK gyerekeknek  

december 14., 2024. január 18., 25. 
Faragó Ádám színész tanulóval

PÉNTEK
18.00 óra 
CSENDÜLŐ NÓTA 2024. január 26.
a foglalkozást vezeti: Kajli Zoltán Gábor

SZOMBAT

9.00–12.00 óráig
KÉPESLAP- ÉS BÉLYEGGYŰJTŐK 
KLUBJA –  2024. január 20.
Vágó Péter bélyeggyűjtővel  

9.00-12.00 óráig 
MÉDIA KÖZPONT – 2024. január 20.
foglalkozásvezetők: Braun Ágnes, 
Márainé Sebján Emese, Faragó Ádám

10.00–11.00 óráig 
DIAMOZI – Diafilmvetítés kicsiknek 

– 2024. január 27. 
– Lengyel Piroska Noémivel

14.00-18.00 óráig
ÉLMÉNYFESTÉS – november 25., 
december 9., 2024. január 20.
foglalkozásvezető: Viola Éva

15.00–21.00 óráig
DINNYÉS LAJOS NYUGDÍJASKLUB 
ÖSSZEJÖVETELE 

– december 9.,  2024. január 27.
klubvezető: Szabó Jánosné 

VASÁRNAP
15.00–18.00 óráig
VEGÁN KLUB  

– Karcsúbbak-e a vegánok?  
– 2024. január 21.

15.00–19.00 óráig
TÁRSASJÁTÉKKLUB 

– időskori memóriaedzés  
– 2024. január 28.

Rajsné Jeszenszky Mária vezetésével

15.00–19.00 óráig
GYÓNI GÉZA NYUGDÍJASKLUB 
ÖSSZEJÖVETELE 

–december 10., 2024. január 21.
klubvezető: Petróczy Attiláné

HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA 2023. DECEMBER, 
2024. JANUÁRI PROGRAMOK

ÁLDOTT K AR ÁCSONYI ÜNNEPEKET
ÉS BÉK ÉS BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT KÍVÁ NUNK!

Az épület 2023. december 19-től 2024. január 14-ig zárva tart, megértésüket köszönjük!
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„A gyökerek persze nem látszanak,  
de tudod, hogy azok tartják a fát.”

A Dabas-Sári Szlovák Nemzetiségi 
Óvoda Dabas Város intézmény
hálózatának sajátos része, amely 

szlovákok lakta településrészen fogadja az 
óvodáskorú gyermekeket. 

Az intézmény szlovák nemzetiségi óvoda, 
minden gyermek a magyar mellet szlovák 
nyelvi fejlesztésben is részesül. Az „Iránytű” 
P e d a g ó g i a i  P r o g r a m h o z  h í ve n  a 
mindennapokban jelen van a nyelv, a szlovák 
kultúra (szlovák versek, mondókák, dalok, 
mesék, jeles napokon viselik a nemzetiségi 
ruhát). Ismerkednek szlovák gyökereikkel, 
kultúrájukkal, anyanyelvükkel. A városrészre 
beköltöző családok is pozitívan értékelik, 
hogy gyermekük megismerkedhet egy 
számukra idegen nyelvvel, kultúrával, hiszen 
az óvoda után a helyi általános iskolákban is 
folytathatják a nyelv elsajátítását. Az óvoda 
erőssége a hagyományőrzés és a szlovák 
nemzetiségi nevelés.

Az óvoda pedagógiai programja a 
gyermekek életkori sajátosságainak és 
egyéni fejlettségeinek ismeretében a 
szlovákság nyelvének és kultúrájának 
megismertetését, az anyanyelvi környezet 
kialakítását, a gyermekek felkészítését a 
s z lovák  nye l v i sko la i  tanu l á sá ra ,  a 
nemzetiségi identitástudat kialakulásának 
és fejlesztésének segítését szolgálja.

A megválasztott Sári Szlovák Önkor
mányzat által szervezett hagyományőrző 
rendezvények is az óvoda programjait 
képezik .  A programunkhoz igazodó 
hagyományok és szokások megélése van 
jelen a mindennapokban. A közösen 
megélt hagyományok (húsvétvárás , 
n e m ze t i s é g i  n a p o k ,  n e m ze t i s é g i 
h a g y o m á n y ő r z ő  p r o g r a m o k ,  a 
nemzetiségi csoportok látogatása az 
intézményünkben ,  tá jház ,  rétesház 
l átogatása)  fe j l e sz t ik  a  gyermekek 
közösségi érzésüket, együvé tartozónak 
érezhetik magukat. Esztétikus, derűs, 
örömteli, szeretetteljes az óvodai légkör.

Az alkalmazotti közösség motiváltsága, 
kreativitása dicséretes. Az óvónők és a 
nevelőmunkát közvetlenül segítők szívesen 
dolgoznak az óvodában. Jó a munkahelyi 
légkör. Stabil, sok éves szakmai tapasz
talattal rendelkező szlovák nemzetiségi 
óvodapedagógusok együttműködve 
folyamatosan jól készítik fel a gyermekeket 
az iskolai életmódra. 

A nevelőtestületet az összeszokottság, 
együtt gondolkodás, egymásra figyelés és 
segítőkészség jellemzi. Az óvodánkban 
minden területet szakképzett munkatárs 
lát el, így a személyi feltételek megfelelnek 
a szakmai törvényi előírásoknak.

A kimagasló nemzetiségi tevékenységek 
ismeretében a Sári Szlovák Önkormányzat 
2023 januárjában kezdeményezte a Dabas 

Város Önkormányzata által fenntartott 
Dabas-Sári óvoda fenntartói jogának 
átvételét. A nevelőtestületi, szülői és a 
h a tó s á g i  e g ye z te té s ek  s i ke r e s en 
megtörténtek, így 2023. augusztus 1-jétől 
a Sári Szlovák Önkormányzat fenn
tartásában fogadja az intézmény az 
óvodáskorú gyermekeket. 

A három csopor tos óvoda négy 
csoportosra bővült fenntartásunkban, így 
jelenleg 92 gyermek látogatja naponta az 
intézményt. Célunk a minél hatékonyabb 
szlovák nemzetiségi nevelés segítése. 
A feladatokat közösen, egymást segítve 
végezzük a továbbiakban. Együtt nyitottak 
vagyunk az új feladatokra. A gyermekek 
érdekében fontos a hatékony együtt
működés a  fenntar tó-a lka lmazot t i 
közösség, a szülő-óvodapedagógus és az 
óvodapedagógus-gyermek között. Minden 
gyermek tapasztalja meg a sikerélményt, 
minden nap úgy menjenek haza az 
óvodából, hogy valami jó történt velük, 
legyenek elmondandó élményeik ,  és 
másnap újra szívesen jöjjenek az óvodába.

Legyen fontos a szlovák nyelv iránti 
pozitív érzelmi viszony megalapozása, 
erősítése, hogy gyermekeink helyben, a 
nemzetiségi általános iskolákban kezdjék 
meg iskolai tanulmányaikat.

Csernák Józsefné
a Sári Szlovák Önkormányzat elnöke, 

mint fenntartó

BEMUTATKOZIK A SÁRI SZLOVÁK NEMZETISÉGI ÓVODA
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„Oktatási anyagok előkészítése, okta
tás és energiatakarékosság az autótöltő 
állomások iparágában” című stratégiai 
partnerségi Erasmus+ KA2-es pályázat - 
2022-1-TR01-KA220-VET000085806 – 
2023 januárjában vette kezdetét A projekt 
teljes tervezett futamideje 24 hónap. 
Koordinátor a törökországi Kanuni Sultan 
Süleyman Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 
szakközépiskola, valamint partnerszervezet
ként a Gaziantepi Iparkamara, a spanyol
országi Dilersur cég, a Bukaresti Egyetem, 
valamint iskolánk.

A megvalósítás során kiemelkedő szere
pet kap a környezetvédelem, a környezet
tudatos  magatar tá s  gyakor l atának 
bemutatása és átadása. A diákok számára 
készítünk tananyagokat és azokhoz 
videókat, valamint animációs kisfilmeket. 

Mindezen felül a célok közé sorolhatjuk a 
nemzetek közti különbségek megismerését, 
valamint a jó gyakorlatok és tapasztalatok 
cseréjét. A közös munkát a törökországi 
Gaziantepben tavasszal kezdtük meg. 
A földrengés pont ezt a területet sújtotta 
leginkább, ezért került később megrende
zésre a nyitókonferencia. Iskolánkat Stégner 
Péter igazgató úr, valamint Revák Bernadett 
projekt koordinátor képviselte. A találkozó 
legfontosabb feladata a munkacsoport 
összeállítása és egymás megismerése volt.

Iskolánk részéről Revák Bernadett készí
tette el a kijelölt tananyagokat együtt
működve Oláh Krisztián oktatóval . Az 
összeállított tananyagok bemutatása 2023 
júniusában a Bukaresti Egyetem által 
szervezett projekttalálkozó keretein belül 
tö r tént .  I sko l ánk at  Sté gner  Pé ter, 

Szabadosné Laczkó Magdolna, Meitertné 
Lukácsi Andrea, valamint Revák Bernadett 
delegálta. 

A munka a tananyagokhoz kapcsolódó 
oktatóvideók elkészítésével folytatódott. 
2023 szeptemberében hazánkban, saját 
iskolánkban rendeztük meg a következő 
konferenciát, melynek első szekciója a 
szakmai munka, második szekciója a 
kulturális programok köré rendeződött. Az 
ünnepi megnyitón az Érdi Szakképzési Cent
rum részéről Ábrahám Norbert kancellár úr, 
valamint Dabas Város Önkormányzatának 
részéről Kőszegi Zoltán polgármester úr is 
részt vett.  

További szakmai feladatok állnak még 
előttünk a következő bő másfél évre. 

Revák Bernadett projekt koordinátor, 
Stégner Péter igazgató 

ELEKTROMOSAUTÓ-TÖLTŐÁLLOMÁS
ERASMUS PROJEKT AZ ÉRDI SZC KOSSUTH ZSUZSANNA SZAKKÉPZŐ ISKOLA ÉS KOLLÉGIUMBAN

DABASI-SZŐLŐSI KÖZÖSSÉGI HÁZ KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR 
ÉV VÉGI PROGRAMJAI

december 14. (csütörtök) 15.00 – Idősek Karácsonya
december 17. (vasárnap) 16.00 – Falukarácsony 

A Szőlősi Közösségi Ház december 18–január 8-ig zárva tart.

Áldot t karácsonyi ünnepeke t és békés boldog új esz tendőt kívánunk!
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O któber 26-án első alkalommal 
került megrendezésre a Dabasi 
Kossuth Lajos Általános Iskolában 

az I. Tankerületi Versmondó Verseny. Szép 
számmal, mintegy 98 kisgyerek vett részt 
ezen a megmérettetésen a tankerület 14 
iskolájából.

A megnyitót követően 12 zsűri négy 
helyszínen hallgatta meg a produkciókat. 
A versek elhangzását követően egy finom 
uzsonna után az aulában került sor az 
eredményhirdetésre.

Köszönjük, hogy ilyen sokan részt vettek 
ezen a versenyen .  Remél jük ,  hogy 
hagyományt tudunk belőle teremteni és 
jövőre is találkozhatunk.

EREDMÉNYEK:
1. osztályosok
1. helyezés: 

Sevecsek Eszter (Hernádi Ált. Isk.)
2. helyezés: 

Kecskés Dóra (Hernádi Általános Iskola) 
Szeibert Luca Bella (Hernádi Ált. Isk.)

3. helyezés: 
Bujdosó Boglárka (Gyóni Géza Ált. Isk.) 
Rapcsák Lia (Gyóni Géza Általános Iskola) 
Fazekas Zalán (Újlengyeli Általános Iskola)

2. osztályosok
1. helyezés: 

Gavló Noel (Újlengyeli Általános Iskola)
2. helyezés: 

Papp Léna Éva (Kakucsi Általános Iskola)
3. helyezés: Elek Gergely  

(Pittner Dénes Általános Iskola és AMI)
Különdíj: Katona Zalán (Balla Károly 

Általános Iskola), Balogh Napsugár Lili 
(Huszka Hermina Általános Iskola

3. osztályosok
1. helyezés: 

Szelepcsényi Lili (Hernádi Általános Iskola)
2. helyezés: Simkó Flóra (Balla Károly 

Általános Iskola) 

Strupka Janka (Dabasi Kossuth Lajos 
Általános Iskola)

3. helyezés: Dulai Dorina Katalin 
(Gyömrői Fekete István Általános Iskola)

4. osztályosok
1. helyezés: Bozsó Dávid 

(Balla Károly Általános Iskola)
2. helyezés: Danilás Letícia (Pittner Dénes 

Általános Iskola és AMI)
3. helyezés: Csillag Réka 

(Csurgay Franciska Általános Iskola)
Különdíj: Sarkadi Mira Bíbor 
(Dabasi Kossuth Lajos Általános Iskola), 
Kanyik Janka (Gyóni Géza Általános Iskola)

Vas Vera tanító

I. TANKERÜLETI VERSMONDÓ VERSENY
A KLAI-BAN
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2016 óta működik iskolánkban 
az öko iskola program, 

ennek  ré s ze ,  h og y minden tanév 
novemberében ,  egy meghatározott 
témában egészség hetet tartunk.

Sajnos pedagógusként egyre több olyan 
nevelési helyzetet kell megoldanunk, 
amelynek konfliktus forrása a kiközösítés, 
egyre több gyermeknek okoz gondot a 
beilleszkedés. Az idén ezért, a következő 
témát választottuk: Testi-lelki egész
ségünk. Helyem a közösségben.

A projekhéten a gyerekek szakembe
rektől kaptak segítséget, tájékoztatást 
ebben a témában. A tanórákon pedig, 
megpróbáltuk a pozitív gondolkodást 
megmutatni, érzékeltetni, hogy valójában 
mit jelent. Lehetőséget kaptak a gyerekek 
arra is, hogy relaxációs gyakorlatokat 
végezzenek. Rajzpályázatot hirdettünk: 
„Színezd újra a világot!” címmel. A pályázók 
lerajzolhatták, hogy mitől érezheti magát 
egy ember boldognak, kiegyensúlyozottnak. 

A zárónapra választottunk egy színt: 
Legyen rajtad valami piros! Így jelezve, 
hogy összetartozunk , egy közösség 
vagyunk. A hetet egy jókedvre derítő 
zumbával fejeztük be.

Köszönjük Para Boróka iskolapszicho
lógus és Fajtné Szabó Melinda szociális 
segítő szakmai közreműködését, segít
ségét.

Öko  munkacsoport

EGÉSZSÉG HÉT
A GYÓNI GÉZA ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN
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Mit hagyjak magam mögött, ami a szeretetem jele? – 
gondolhatja manapság egy idősebb ember. Vagy bárki, aki 
átgondolja, hogy Istentől jövünk, és egykor majd ismét 
hozzá térünk. Amíg éljük a hétköznapokat, szabadságot 
kapunk arra, hogy szeretetben élhessünk és békességben. 
Arra is lehetőség nyílik, hogy a szeretet által valamit is itt 
hagyjunk magunkból, munkánkból, életünkből, életünk 
gyümölcseiből az utókornak. Valamit, ami Isten szeretetét 
tükrözi gyermekeink, unokáink, dédunokáink számára. 

Ez gyakran egy ház, egy ékszer, festmény, egy emlékalbum, egy 
kitüntetés, egy sportérem vagy kupa… Egy íróasztal, versek, 

gondolatok, novellák… Egy Biblia, egy Énekeskönyv… Egy keresztelői, 
konfirmációi emlék… Olykor egy megszáradt, esküvői csokor. 
A szeretet hátrahagyott nyomai ezek. 

Ha visszatekintünk a 240 évvel korábbi időkre, olyan emberek 
arcait láthatjuk magunk előtt, akik Gyónra került evangélikusok 
voltak, és hűségesen ragaszkodtak evangélikus hitükhöz. Csalá
dokról beszélünk, akik új élethelyzetbe kerültek, ide települve. 
Bizonyára sok mindennel meg kellett küzdeniük, főleg azzal, hogy 
kezdetben nem volt lelki közösségük. Mégsem a természetes 
szétzilálódás folyamatát választották, hanem hűségesen, egy 

„imaháznak” nevezett házban megtartották az istentiszteleteket, 
gyülekezetté rendeződtek. Hivatalosan is, és ekkor 1783-at írtak.

Az a nemzedék szeretetből, összetartozásból, Isten iránti 
hűségből ötösre vizsgázott. Isten iránti és az utódjaik iránti 
szeretetüket fokozták. 1785–1786-ban templomot is építettek. 
Olyan időkben, amikor nem volt sem pályázat, állami támogatás. 
Gazdagabb családok sok aranyat adományoztak a templom-
építésre, így tudták felépíteni Dabas-Gyónon az Isten házát. 

Állítólag új, nehéz helyzetbe kerüléskor küzdő gének alakulnak ki 
az emberben, amelyeket tovább lehet örökölni. Ha ez így van, akkor 
a gyóni evangélikusokban nagy erő rejtezik korunk kihívásaihoz is, 
az azokkal való megküzdéshez. Az erőre, a küzdőerőre manapság is 
nagy szükség van. 

Számunkra adott a gyülekezet, a templom, a megújult parókai, a 
bölcsőde működtetése, városi együttműködéssel. A 2023-2024-es 
munkaévben pedig megújul a gyülekezeti ház is. 

De lelkiekben mi mit tudunk itt hagyni az utókornak – az 
épületeken, a felújításokon kívül? Kívánom, hogy tudjuk átadni 
értékként, amelyek beépülnek az életünkbe:
Isten áldása kísérje az új tanévünket, munkaévünket!
Erős vár a mi Istenünk!

– �a közösség létének megbecsülését és nagyra tartását,
– �a közösség megtartó erejét, amelynek középpontjában a 

hirdetett Ige áll, a lutheri teológia
– �a közösség vigasztaló erejét,
– �a közösség segítő, egymásra figyelő természetét,
– �a közösség megnyugtató és reményt sugárzó erejét mindenki 

számára.
Egy mondás szerint: „Hozd el vasárnap a templomba a 

gyermeked, mert a legtöbb a hit, amit adhatsz neki, hogy 
megküzdjön élete nehézségeivel.” A gyülekezetet alapító 
generáció utáni generációk feladata a lelkiek továbbadása volt, 
amelyre mi is meghívást kaptunk és kapunk,

– �hogy életünk lelkiekben is gyümölcsöző lehessen, hogy 
utódaink életünk gyümölcseiből örömmel szakíthassanak,

– �hogy Isten szeretetéből, Krisztus megváltó kereszthalálát követő 
feltámadásának öröméből táplálkozzon életünk minden nap.

Isten Szentlelke őrizze meg közösségünket és építse, hogy a 
gyülekezetet egykor nagyra becsült kincsként adjuk át, hagyjuk 
utódainkra. 

Ezen az ünnepen erősödjön meg mindannyiunkban a hála és a 
hűséges szeretet Isten iránt és gyülekezetünk iránt. Isten adjon 
minél több hívő és hűséges lelket ennek a közösségnek. Boldog 240. 
születésnapot kívánok minden jelenlévő tagunknak, azokra is 
gondolva, akik már nem lehetnek itt – éppen ma lenne 63 éves 
szeretett Hende Pál felügyelőnk… Ha hűségesek vagyunk, lesz mit 
továbbadni nekünk is az utókornak. 

Isten segítsen mindannyiunkat Isten hirdetett Igéjének és a 
gyülekezet nagyrabecsüléséhez, és a hűséges jelenléthez. 

Istenünk bíztató szavaival fejezem be az ünnepi áhítatot:
„Légy hű mindhalálig, és néked adom az élet koronáját.” Jel. 2,10. 
Ámen.	 Balog Eszter 
Elhangzott: A Gyóni Evangélikus Gyülekezet 240. fennállásának 
ünnepi istentiszteletén, 2023. október 15-én, a Gyóni Evangélikus 
Templomban

KÖSZÖNTÉS A GYÓNI EVANGÉLIKUS GYÜLEKEZET
240. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL
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KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉGEINK F

GYÓNI és DABASI-SZŐLŐSI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
Miserend:
– �advent hétköznapjain roráté szentmise 6.00 órától

– �hétfőn és csütörtökön 18.00 óra, Gyón
– �szombaton 16.00 óra, Gyón
– �vasárnap �8.00 óra Dabasi Szőlők,11.00 óra Gyón

Ünnepi miserend: 
– �december 24. vasárnap 8.00 óra Dabasi Szőlők, a 10 éven belül 

decemberben elhunytak emlékmiséje 
– 11.00 óra Gyón 
– 15.00 órától Pásztorjáték a Gyónon 
– �22.00 óra éjféli mise

– �december 25. hétfő karácsony első napi szentmise 
8.00 óra Dabasi Szőlők, 11.00 óra Gyón 

– �december 26. kedd Karácsony második napi szentmise 
– 11.00 óra Gyón

– �december 31. – Szent Család vasárnapja 
– 8.00 óra Dabasi Szőlők, 
– 11.00 óra Gyón

– �2024. január 1. – Szűz Mária Isten anyja 
– 8.00 óra Szőlők, 11.00 óra Gyón

– �január 6. Vízkereszt 
– 8.00 óra Dabasi Szőlők, 
– 11.00 óra Gyón

ALSÓDABASI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
– �vasárnap 9.30 órakor szentmise,
– �péntek 18.00 órakor szentmise,
– �szombat 18.00 órakor előesti szentmise.
Advent péntekjein (dec. 8-án, 15-én és 22-én) 6.00 órakor kor Rorate 
hajnali misét tartunk, ezeken a napokon este nincs szentmise.
Bővebb információ a templom előtti hirdetőtáblán és a honlapunkon: 
www.alsodabasplebania.hu

FELSŐDABASI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
– Roráté szentmise advent minden hétköznapján 6.00 órától.
Ünnepi miserend: 

– �december 24. vasárnap, 8.00 óra 
– évféli mise 22.00 óra

– �december 25. hétfő, karácsony első napi szentmise 8.00 óra
– �december 26. kedd karácsony második napi szentmise 17.00 óra
– �december 31., 8.00 óra – Szent Család vasárnapja
– �2024. január 1., 8.00 óra – Szűz Mária Isten anyja
– �január 6. 8.00 óra – Vízkereszt

SÁRI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
Ügyfélfogadási órák:

– �kedd és csütörtök: 15.00–18.00,
– �szerda és péntek: 15.00–17.00 óra között
MISEREND – DECEMBER

– �kedd: 6.00 órakor (rorate mise) 
– �csütörtök: 17.00 órakor
– �szombat: 17.00 órakor
– �vasárnap: 11.00 órakor
Az adventi időszakban minden kedden reggel 6.00 órakor rorate mise 

lesz. A keddi esti mise elmarad.
– �Megjelent az egyházközségünk Nagyboldogasszony újság decemberi 

száma. A templomban kapható.
ÜNNEPI MISEREND 

– �december 24. (vasárnap) – Szenteste – 18.00 órakor. 
– �december 25. (hétfő)- Karácsony-Urunk születése – 11.00 órakor. 
– �december 26. (kedd)- Karácsony második napja – 11.00 órakor. 
– �december 31. (vasárnap) – Szent Család ünnepe – 11.00 órakor. 

Tisztelettel: Mihoc Valerian atya, Dabas-Sári plébános
Ferenc pápa Twitter-oldalán:

„Az adventi időszak visszaadja számunkra a remény távlatát.”

REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉGEINK

GYÓNI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG
– december 15. péntek, 10.00 óra Zárdakert Idősek Otthona, 11.00 óra 

Átrium Idősek Otthona ökumenikus karácsonyi ünnepi istentisztelet 
úrvacsoraosztással 

– december 17. vasárnap, 10.00 óra ADVENT 3. vasárnapi istentisztelet 
helyszín: gyülekezeti ház

– december 24. vasárnap, 10.00 óra ADVENT 4. vasárnapi istentisztelet – 
gyermekek karácsonyi műsora 
helyszín: templom 
       16.00 óra szentesti családi ünnepi istentisztelet 
helyszín: gyülekezeti ház

– december 25. hétfő, 10.00 óra karácsony ünnepi istentisztelet 
úrvacsoraosztással 
helyszín: templom

– �december 26. kedd, 10.00 óra karácsony 
2. napi ünnepi istentisztelet úrvacsoraosztással 
helyszín: templom

– �december 31. vasárnap, 10.00 óra óévzáró hálaadó istentisztelet 
úrvacsoraosztással 
helyszín: templom
Ezen az alkalmon emlékezünk meg az elmúlt esztendőben 
megkeresztelt és házasságot kötött Testvéreinkről, valamint az 

EGYHÁZAINK HÍREI               



HIT, VALLÁS

2023. december 21

elmúlt esztendőben elhunyt szeretteinkről.
– �2024. január 1. hétfő, 10.00 óra újévi ünnepi istentisztelet 

helyszín: gyülekezeti ház
– �január 7. vasárnap, 10.00 óra főgondnok és presbiterbeiktató ünnepi 

istentisztelet 
helyszín: templom

Minden kedves Testvérünket szeretettel hívunk és várunk az ünnepi 
alkalmainkra!
Istentől gazdagon megáldott karácsonyi ünnepeket kívánunk minden 
kedves testvérünknek és a keresztyének BUÉK köszöntésével:
Bízd újra életed Krisztusra!

DABASI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG
– �december 16. (szombat) 15:00 óra  

Adventi H-alkalom – hála és horgolás (parókia)
– �december 17. (vasárnap) 9:30 óra 

Istentisztelet advent harmadik vasárnapján óvodásaink 
szolgálatával

– �december 24. (vasárnap) 9:30 óra Istentisztelet advent 
negyedik vasárnapján az általános iskolás hittanosok 
szolgálatával

– �december 25. (hétfő)
9:30 óra Úrvacsorás istentisztelet karácsony első napján

– �december 26. (kedd)
9:30 óra Ünnepi istentisztelet karácsony másodnapján, Dabas

– �december 31. (vasárnap) 9:30 óra Óévi istentisztelet
– �január 1. (hétfő) 9:30 óra Újévi istentisztelet
– �január 7. (vasárnap) 9:30 óra Presbiterek fogadalomtétele

Minden vasárnap a 9:30-kor kezdődő istentisztelettel 
párhuzamosan gyermek-istentiszteletet is tartunk a parókián 
található gyülekezeti teremben. Szeretettel hívogatjuk az óvodás 
vagy általános iskolás gyermekeket ezekre az alkalmakra! Míg a 
gyermekek a bibliaifoglalkozásukon vannak, a szülők részt tudnak 
venni az istentiszteleten.

Szeretettel kérjük a gyülekezet tagjait, hogy akik eddig nem 
rendezték a 2023. évre szóló egyházfenntartói járulékot, azok 
legyenek szívesek ezt megtenni. 

A fenntartói járulék befizethető banki átutalással vagy pénztári 
befizetés útján az MBH bankfiókokban a következő számlaszámra: 
64400099-10903667. 

Valamint rendezhető a Lelkészi Hivatalban is hivatali időben: 
szerdán 15–17 óra és csütörtökön 9–11 óra között.

Sinkovicz Richárd lelkipásztor elérhető a 06-30/477 9845 
telefonszámon és a dabasinarcs.ref@gmail.com e-mail címen.

HOVA TŰNT JÉZUS?
– Ünnepi gondolatok – 

„Hol van a zsidók királya, aki most született?” (Máté 2,2a)

N agyon sok embernek a karácsonyi ünnephez hozzátartozik 
A Grincs című film, melyben a főszereplő ki nem állhatja az 
ünnepet, a nagy felhajtást, amikor mindenki boldog, kivéve 

őt. A film középpontjában az áll, hogy a Grincs ezért ellopja a 
karácsonyt.

C. S. Lewis keresztyén író népszerű műve a Narnia krónikái, 
melyben a gonosz Jégkirálynő uralja Narniát. Örökös tél van, 
azonban sosincs karácsony, sosincs ünnep, egészen addig, amíg 
Aslan, a király fel nem szabadítja újra Narniát.

Sokszor ilyen zord és hideg a mi életünk is. Ellopjuk az ünnepet, 
vagy ahogyan a Honeybeast együttes Nyakamon az ünnep című 
számukban éneklik: „kívül locs-pocs, belül jég”. Az ünnep lényege 
eltűnt, és valami díszes mázt kentünk rá.

Tavaly, karácsonyhoz közeledve mondták be a hírekben, hogy az 
egyik település betleheméből ellopták a gyermek Jézust. Ünnepünk 
nagy kérdése nekünk is az, ami a szalagcím volt: „Hova tűnt Jézus?”. 
Hova tűnt ünneplésünkből, családi közösségeinkből? Ki lopta el Őt 
szívünkből , mindennapjainkból? Karácsonyhoz közeledve 
beszélünk szeretetről az Isten szeretete nélkül. Kívánunk békét 
egymásnak a Békesség Fejedelme nélkül. Vágyunk az ünnepben 
örömre az örömhírt hozó nélkül. Hova tűnt Jézus? Ki lopta el Őt 
karácsonyi ünnepeinkből? Hol találhatja meg Őt az ember?

Mai világunkban a mobiltelefon szinte hozzánk nőtt, elválaszt
hatatlan része lett életünknek. Néha velem is előfordul, hogyha 
épp nincs a zsebemben, mert korábban letettem, és észreveszem 
ezt, akkor odakapok és hirtelen megijedek, hogy hol van?! 
Hasonlóan, ha észrevesszük, hogy valami elveszett, megijedünk, 
idegesek leszünk. Milyen jó lenne, ha a félelem, ijedtség ott lenne 
egyre többünk szívében: elvesztettük Jézust! Kizártuk Őt! Meg kell 
keresnünk az Úr Jézust!

Ha ez a felismerés, vágy, ijedtség ott lenne az ember szívében, és 
visszatalálna az Élet Urához, végre rájönne: nem Jézus veszett el, 
hanem ő maga! Hiszen nekem van szükségem arra, hogy Jézus 
megtaláljon! Hiszen azért jött az Isten Fia, hogy megkeresse, aki 
elveszett.

A karácsonyi történetben olvashatjuk: „…a szálláson nem volt 
számukra hely” (Lukács 2,7b). Honnan szorul ki Jézus, életed 
Megváltója? Van-e helye a szívedben, családodban, az ünnepi 
asztalnál? Egyszer valaki azt mondta: „Nyakunkon a karácsony, 
pedig a szívünkben kellene lennie”.

Kívánom, hogy legyen Jézus, az igazi Ünnepelt a szívedben 
nemcsak karácsonykor, hanem életed mindennapján! És akkor 
sohasem veszítheted el Őt, senki sem lophatja el tőled!

Áldott adventet! Áldott karácsonyt kívánok!
Sinkovicz Richárd református lelkipásztor

EGYHÁZAINK HÍREI               
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Név	 Született 	 Meghalt
Bukovszki Mihályné (Mráz Mária)	 1964. 12. 06. 	 2023. 09. 30. 

Rafael Gusztáv	 1969. 04. 18. 	 2023. 10. 04. 

Erdei Róbert Józsefné 

(Horváth Erzsébet)	 1946. 12. 18. 	 2023. 10. 12. 

Gelle Péter László	 1944. 04. 15. 	 2023. 10. 12. 

Hajducsi Mihály Ferenc	 1946. 03. 31	 2023. 10. 13. 

Bunda Józsefné (Barna Erzsébet)	 1935. 01. 18. 	 2023. 10. 23. 

Héjj Istvánné (Rózsa Valéria)	 1928. 06. 25. 	 2023. 10. 27. 

Suhajda Péterné (Forczek Anna)	 1935. 03. 21. 	 2023. 10. 27. 

Istenes Ignác Adolf	 1936. 01. 31. 	 2023. 10. 30. 

Kecskés Péterné (Kecskés Mária)	 1940. 11. 14. 	 2023. 10. 30. 

Bukovszki Péter Pálné 

(Gogolák Erzsébet)	 1948. 06. 20. 	 2023. 11. 03. 

Marunák Ferencné 

(Varga Jolán Edit)	 1936. 01. 30. 	 2023. 11. 05. 

Endrekovics Istvánné (Csaba Mária)	 1937. 09. 24. 	 2023. 11. 06. 

Horváth Sándorné (Elek Mária)	 1934. 03. 03. 	 2023. 11. 06. 

Haász István	 1952. 01. 22. 	 2023. 11. 07. 

Szabados József	 1952. 12. 16. 	 2023. 11. 10. 

Böcsödi János Pálné 

(Trikkal Rozália Terézia)	 1944. 04. 15. 	 2023. 11. 12. 

Podoba Jánosné (Sarafi Borbála)	 1937. 06. 06. 	 2023. 11. 12. 

Ledő Andrásné (Stitz Márta Katalin)	 1944. 02. 10. 	 2023. 11. 18. 

Gál Jánosné (Egedi Rozália Veronika)	 1932. 06. 03. 	 2023. 11. 19. 

Bózsik Istvánné (Janicsák Terézia)	 1942. 11. 11. 	 2023. 11. 21. 

Tamás György	 1949. 11. 17. 	 2023. 11. 21. 

Rapcsákné Harmincz Karolin	 1956. 11. 23. 	 2023. 11. 22. 

Osztozunk a családok gyászában!

VÉGSŐ BÚCSÚ

GYÓNI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
AZ ALÁBBI ALKALMAINKRA SOK SZERETETTEL 
HÍVJUK ÉS VÁRJUK:
– �Istentisztelet: minden vasárnap, 10.00 órakor. 
„Kistemplom” foglalkozás:   

A kisiskolások részére az istentisztelet prédikációja alatt gyermek-
foglalkozás, vezeti: Szabó Regina.  
Szeretettel hívjuk a kisiskolásokat is az istentiszteleteinkre! 

HETI GYÜLEKEZETI ALKALMAINK:  
– péntekenként: – 9.30 Baba-Mama kör 

– 16.00 konfirmációs óra, 17.00 kórus
DECEMBERI ALKALMAINK:
– december 16. szombat: iskolások adventi délutánja 16.00-18.00 

óráig játékok és mézeskalács sütés, 6 éves kortól; 18.00 órától 
filmklub, 12 éves kortól.

– december 22., péntek: Zenés – énekes családi karácsony Völgyessy 
Szomor Fannival, 15.00 órakor a templomban. 

– december 24. vasárnap: Szentesti istentisztelet, 17.00 órakor
– december 25 és 26: Karácsonyi ünnepi istentiszteletek, 10.00 

órakor, úrvacsora vétellel
– december 31., vasárnap: Óév-búcsúztató istentisztelet, 17.00 

órakor
– 2024. január 1., hétfő: új év köszöntő istentisztelet, 10.00 órakor 
– január 6., szombat: Vízkereszt ünnepi istentisztelet, 17.00 órakor, 

az alkalmat a gyülekezeti házban tartjuk. 
BÖLCSŐDEI HÍREK: 

A bölcsődében folyamatos a kisgyermekek felvétele. Jelentkezési 
lapot a bölcsőde vezetőjétől, Molnárné Valentyik Erikától lehet kell 
kérni ezen a címen: kisharang.bolcsi@gmail.com.

IRODAI ÓRÁK: 
Lelkészi ügyintézés, egyházfenntartói járulék, adományok 
befizetése: szerdai napokon, 16.00–18.00 óráig.. 
Kérjük szépen az egyházfenntartói járulék befizetésére (3000 Ft 
konfirmált tanuló, 12. 000Ft dolgozó, 6000 Ft nyugdíjas), mivel 
2024-ben tisztújítás lesz, és aktualizálni szükséges a választói 
névjegyzéket december végéig. 

Adományával kérjük, hogy segítse és támogassa gyülekezetünk
ben folyó munkákat. A befizetés átutalással is lehetséges a 
gyülekezeti számlaszámon: 
Evangélikus Egyházközség, 11742032-20004989
Külföldi testvéreink számára is lehetséges az utalás az alábbi 
számlaszámon: IBAN: HU58 11742032-20004989

Aki az általunk működtetett Kisharang és Hajnalcsillag 
bölcsődében folyó munkát szeretné támogatni, kérjük, a 
megjegyzésben írja oda, hogy: „A bölcsőde számára.”
 Köszönjük szépen az adományokat, a gyülekezetünkben folyó 
munka támogatását!
Balog Eszter lelkész, tel.: 06 20 824 2019.; Cím: 2373 Dabas-Gyón, 
Luther u.14.

Sok szeretettel hívjuk a kisgyermekes családokat keresztelőre 
felkészítő beszélgetésre, a jegyespárokat esküvői felkészítésre, a lelki 
gondokkal küzdőket egyéni beszélgetésre, előre egyeztetett idő
pontban. 
Az újonnan Dabasra költözőket is szeretettel hívjuk közösségünkbe!
Isten áldása kísérje az új tanévünket, munkaévünket!

Kérjük, jelölje be gyülekezetünk facebook oldalát:

  Gyóni Evangélikus Gyülekezet 

Minden Kedves Testvérünknek áldott,
békés karácsonyi ünnepeket kívánunk,

és boldog új esztendőt!

ERŐS VÁR A MI ISTENÜNK!
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						      KITEKINTŐ

Nagy örömmel és 
szeretettel köszöntöttem 
Molnár Jánosné
Julika nénit 93., 
Szágos Istvánné, Julika 
nénit 92., 
Dodog Ferencné Anna 
nénit pedig 95. születés
napja 
alkalmából. 

Isten éltesse sokáig Őket 
egészségben, szeretetben.

KILENCVEN ÉVEN TÚLIAK KÖSZÖNTÉSE

A DABASI DALKÖR…
…nyílt próbájára kaptam meghívást. Jó kedvű, barátságos, zenét 
szerető emberek alkotják a közösséget, akikhez bátran lehet 
bárkinek csatlakozni. A próbák, összejövetelek minden kedden, 
este 5 órától kezdődnek a Halász Móricz-kúriában.

Egyetértek Kodály Zoltán gondolatával, amit Pavella 
Krisztina művészeti vezető felidézett: „Lehet élni zene nélkül 
is. A sivatagon át is vezet út. De mi (...) azt akarjuk, hogy 
az ember ne úgy járja végig élete útját, mintha sivatagon 
menne át, hanem virágos réteken.” 
Köszönöm a szép estét a dalkör tagjainak és az érdeklődőknek.

FACEBOOK-MORZSÁK

BOLDOG SZÜLETÉSNAPOT 
DOKTORNŐ!

89. születésnapján köszönthettem dr. Farkas Annamáriát, 
mindenki Farkas doktornénijét, aki már több mint öt 
évtizede aktív résztvevője a város közéletének, orvosként, 
magánemberként odafigyelésével, empatikus személyiségével 
sokat tett hozzá a város életéhez. A gyermekekhez, szüleikhez 
és munkatársaihoz fűződő kapcsolata mindig kifogástalan 
volt, s ez a mai napig megmaradt, és talán még erősebb lett. 
Aktivitása, az élethez, a teremtett világhoz való hozzáállása, 
személyisége mindannyiunk számára példaként szolgálhat!
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„Békesség légyen minden embernek!” 

„CSODÁS ÜNNEP A KARÁCSONY”
„Ilyenkor decemberben” miről is kellene 
szólnia egy karácsonyi összeál l ítás 
bevezetőjének, ha nem a szeretetről, a 
békéről ,  az örömről és a karácsony 
misztériumáról? A keresztény értékek, 
tradíciók mellett az elmúlt évszázadok 
során könnyű volt  érvelni ,  mert a 
normalitást jelentették. Most azonban 
vigyázó szemeinket a Firenze melletti 
Fiesole városára vessük, ahol új nevet 
adnának a karácsonynak, hogy ne legyen 
kirekesztő (!). Egyenesen a város Európai 
Egyetemi Tanácsában vetették fel az 
ötletet, hogy az inkluzivitás jegyében új 
nevet kellene adni a karácsonynak egész 
Európában. Azt javasolják, hogy az év talán 
leg jobban várt ünnepét Télünnepre 
nevezzék át, hátrahagyva a karácsonyt. 
Felvetésüket azzal indokolják, hogy a 

karácsony eredendően keresztény ünnep, 
ami miatt sokan kirekesztve érezhetik 
magukat. A Télünnep viszont egy olyan 
univerzális elnevezés lehetne, mely senkit 
sem sért, senkire nézve nem bántó. Az ötlet 
és az indokolása egyaránt merő kép
telenség, viszont nagyon pontosan beleillik 
abba a sorba , mely módszeresen a 
keresztény tradíciókat hivatott gyöngíteni, 
k iüríteni .  S hogy mindez abból  az 
Olaszországból induljon, mely több mint 
200 pápát adott a kereszténységnek, arra 
már nincs is szó.

Dabasi kötődésű irodalmárjaink tollából 
viszont nagyon jó, időtálló érveink vannak a 
karácsony mellett: A 12 éves Kalicza Ferenc 
strófái, Gyóni Géza karácsonyi vendégség
ben rögtönzött verse, gróf Vay Péter 
szépírókat idéző prózája, Falu Tamás 
magasztos nyolc sorosa, Negyedi Szabó 
Margit békességóhajtó költeménye az 
emigrációból és Kapui Ágota vers
monológja.	 V. F. 

Kalicza Ferenc: 
Karátsonra tartozó 
köszöntő
Hogy az Augustustól az parantsoltatnák
Hogy mind az egész földre írattattatnák
Mária is felment volt Galileából
Názáretből annak egyik városából
Mint hogy Betlehem volt a beírás helye
Ott létében történt szülése ideje
De hogy nem volt heje vendégek házába
Szülvén fiát tette a barmok jászlába
Áldott jászol, amely oly jóval van tele
Mely nem a veszendő barmok eledele
Hanem az angyalok mennyei kenyere
Mely által e világ idvességet nyere
Amelyben tikteket Isten részeltessen
Azt kívánom nektek szívemből szívesen.

(1832)

Gyóni Géza: 
Karácsony
Megállt a hajsza. Lüktető iram nem remeg,
a csönd, a béke halk zenéje ül a csillagok felett.
Nincs halihó! Nem sikoltnak a gyárak,
az úton fehérek a máskor fekete árnyak.
Ezüst takarót öltnek a kormos városok,
szelíden néznek a télbehullt hegyek,
s tompán csillannak a ködös ablakszemek.
Fényember jár az uccák zeg-zugos során
s a megnyílt szívekbe tekint.
Kunyhón és palotán üdére virít a zöld fenyő
és hűs illatot lehel, míg a lehullt álarcot
sok hazug lepelt tisztára mossa
a csendben szálló drága hópehely.
Ma este – a Szeretet ünnepel.
És oly szép a béke és csend egyetlen estélye,
vele közénk jön az ember szent testvére,
 s lobog ja milljó g yertya apró láng ja:
itt van velünk – az élet Messiása…

(1908. december)

Negyedi Szabó Margit: 
Karácsonykor

Leszáll az angyal
csillag-ruhában.
Ragyogó, fényes
gyémánt-színekben.
Karácsonyfával,
lángos g yertyákkal
Örömöt g yújtva
minden szívekben.

Hová az angyal
leszáll az égből,
Kigyúl a g yertya,
örömre kelnek,
Ihletett ajkuk
hálával zengi:
„Békesség lég yen
minden embernek!”

(1980. december)



KULTÚRA

2023. december 25

Gróf Vay Péter: 
Karácsony a tengeren

A kereszténység legmeghatóbb, legszívhezszólóbb ünnepe a szent karácsony; a végtelen óceán 
közepett még meghatóbb. A kis Jézus születését láttam ünnepelni fényes palotákban és 
eg yszerű kunyhókban. Részt vettem az Aracoeli hagyományos szertartásán, és Szent Péter 
bazilikájának kupolája alatt. Töltöttem több ízben az ünnepet az új világrészben, Kelet-
Ázsia misszió-telepein, de nem emlékszem meghatóbb szent karácsonyra, mint a Rimataku 
fedélzetén.

Ausztráliából utaztam Dél-Amerika felé. Az Advent a beláthatatlan csöndes tengeren 
talált. Új- Zéland virágzó szigetcsoportjait elhagyva nem láttunk szárazföldet heteken át.

A tenger a maga nag yszerűségében sehol sem tárul elénk íg y. Határtalan sík tükör 
mindenfelé. Óriás hullámhegyei tornyosulnak körülöttünk. Víz és levegő: bármerre nézzünk. 
Nincs eg y pont, mely a fig yelmet lekötné. Még a sirály, a hajó hűséges repülő-kisérője is 
elmarad erre.

A gőzös, még a leghatalmasabb páncélos 
is, mint apró dióhéj vergődik a fékezhetetlen 
hullámzásban. A kikötőben olyan óriásnak, 
elpusztíthatatlannak tetsző gőzhajó, a tenger 
síkjára érve mintha megváltozott volna. 
Most, hog y itt hányódik-vetődik a szél 
játékában, olyan kicsinynek, olyan gyöngének 
látszik.

Amint az orkán erősebben fúj, nincs hajó, 
mely ne recsegne minden ízében. Olyan hajót 
építeni nem tud ember, mely az elemekkel 
szemben teljes biztosságot nyújt. A legerősebb 
kéményt láttam már a hullám erejétől 
lódulni, és jól emlékszem, eg y ízben, hog y 
sodorta el magával eg y víztölcsér a fedélzet 
eg yrészét is.

Ilyen körülmények között az ember hamar 
felösmeri saját csekélységét. Önbizalma és 
önhittsége hamar alábbhag y, és tehetetlenül 
hajol meg Isten előtt.

A mindennapi élet a tengeren olyan, mint 
eg y hosszú lelkig yakorlat. Az emberiségnek 
nincs semmi foglalkozása és szórakozása 
sem. Ráér mélyebben gondolkozni és magába 
szállani. Önkénytelen is belátja saját g yarlóságát. A fogalmak mintegy tisztulnak.

A vanitas-mundi elveszti csábitó erejét. Mindenki belátja a külsőségek üres voltát. Olyan 
dolog, amelyet olykor túlnag yra becsültünk a szárazföldön, a tengeren nem érdeklődünk 
iránta. Belátjuk mindjobban, hogy a sok bút és gondot leginkább a képzelet és üres előítéletek 
szerzik.

A társadalmi kötelezettség konvenciója mindjobban elenyészik magasabb etikai törvénnyel 
szemben. Ki-ki őszintébb lesz nemcsak a külvilággal, de saját magával szemben is. Öreg, 
az időtől megviselt és fiatal gondtalan emberek eg yforma tisztelettel járultak az Úr oltára 
elé. Mind egyforma őszinteséggel rebegték a zsolozsmát. Pedig voltak közöttük sokan, akik 
régen elfeledték az egykor tanult imádságot. De ha a szavakra nem is emlékeztek, szívükben 
újra éledt a remény és hit érzése. Az egész veg yes g yülekezet eg yformán őszinte áhítatot 
fejezett ki. Lelkök nyugalma, öröme ott tükröződött vissza a csillogó könnycseppekben, 
amelyek önkénytelenül csordultak ki szemükből a Megváltó születésének tündöklő hajnalán.

(1912. december)

Falu Tamás: 
Csodás ünnep
Csodás ünnep a karácsony,
a földre eget varázsol.

Fenyőágon gyertya láng ja
csillagot visz kis szobánkba.

A világnak azt kívánom:
legyen szívében karácsony!

Közeleg, ideér holnap,
szavaim már harangoznak.

Kapui Ágota: 
Karácsony esti monológ

Öltöztess engem fenyőd melegébe
Csodát teremtő fényes két kezeddel
Kápráztass el, mint g yermekéveimben
Megváltást szóró szép ígéreteddel.

És ne hagyd, hogy csak ígéret maradjon
Mert akarom, hogy újra higgyek benned
Ajándék volt e kurta földi létem;
Gyermekké kell ma este újra lenned.

Kisdeddé kell ma este újra válnod
Hogy ringathasson kedvére a lélek
Jelenvalóddal hozz bizonyosságot
Mert kinn a tél, és zord szavától félek.

(2015. december)
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A z idei adventre készülve, már 
harmadik a lkalommal sikerült 
m e g s ze r ve znünk  e g y  o l yan 

kiál l ítást , amely a két testvérvárost 
közelebb hozta egymáshoz, és ezáltal 
betekintést nyerhettünk a színes dabasi 
programokba. 

A mostani kiállításon a Halász Móricz-
kúria két állandó szakköre mutatkozhatott 
be a kiállított dekorációkkal és használati 
tárgyakkal. A Horgoló klub és az Orimami 
klub által készített csodálatos alkotások 
igazi karácsonyi hangulatot varázsoltak a 
Baróti Művelődési Házba.

A kiállítás megnyitójára sokan érkeztek a 
környező településekről is és együtt 
hangolódhattunk a közelgő ünnepi 
időszakra. Mindig nagy örömmel fogadjuk 
dabasi barátainkat, hiszen a két város 
közötti jó kapcsolat mindkét városnak 
szívügye. 

Ezúton is szeretném megköszönni 
Pálinkásné Balázs Tünde alpolgármester 
asszonynak, hogy kis csapatával szebbé 
tette a baróti emberek adventi készületét.

Áldott karácsonyt 
kívánunk mindenkinek!

Pájer György 

DABASI

KÉZMŰVES KARÁCSONY
BARÓTON
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O laszország az első világháború 
előtt Németország és az 
Osztrák-Magyar Monarchia 

katonai szövetségese volt, de az 1915. 
ápril is 26-án aláírt titkos londoni 
e g y e z m é n y b e n  a z  A n t a n t  a z 
o l a s zoknak  ígér te  a  Monarch ia 
terü l etének tengerpar t i  ré sze i t . 
Cserébe az olaszok hadat üzentek az 
Osztrák-Magyar Monarchiának. 

A had i ter v szer int  az  I sonzó 
(szlovénül Soča) felé támadó olasz 
hadseregeknek a folyó átlépése után 
Laibach (Ljubljana) és Trieszt felé kellett 
volna nyomulnia, de az osztrák-magyar 
haderő, melynek felét magyar katonák 
alkották az Isonzó-fronton, az olasz 
támadást az Isonzónál megállította. Az 
Isonzó folyó és a Doberdó fennsík neve 
hamar felkerült a magyar hadtörténet 
lapjaira. 

Az Isonzó-fronton 1915 nyarától 
1917 októberéig vívta az olasz haderő 
az osztrák-magyar seregekkel a sok 
katona halálát hozó isonzói csatákat. 
106 évvel ezelőtt, 1917. októberében itt, 
a Krn hegy árnyékában gyülekezetek az 
osztrák-magyar-német csapatok, hogy 
áttörjék az olasz frontot Caporetto 
(szlovénül Kobarid) irányában.

Ez év november 10–12. között Dabas 
város a  l jub l j ana i  Józ sef  At t i l a 
Kultúregyesület meghívására ismét 
küldöttséggel képviseltette magát a 
november 11-én, a Krn (olaszul Monte 
N e ro)  h e g y i  tóh oz  s ze r ve ze t t 
emléktúrán. Az önkormányzat engem 
kért fel a delegáció vezetésére és velem 
tartott Dr. Kiss Miklós, a dabasi járás 
főállatorvosa, valamint Molnár Károly, 
aki másodszor vállalkozott arra, hogy 
elkísér nagyapja emlékére is, aki itt 
harcolt az első világháború alatt . 
November 10-én 17.00 órától került sor 
a ljubljanai Liszt Intézetben a dabasi 
küldöttség előadására, ahol az olasz 
fronton harcoló katonák ellátásának 

nehézségit ecseteltem. Az előadás előtt 
Dávid Andor Magyarország szlovéniai 
n a g y k ö v e t e  k ö s z ö n t ö t t e  a 
megjelenteket, a végén pedig Csík 
Gyula, a ljubljanai József Attila Egyesület 
elnöke ismertette a következő napi 
emléktúra részleteit.

Másnap reggel 8 órakor gyönyörű 
napsütésben, de 0 fok hőmérsékletben 
indultunk az 1394 m magasan fekvő krni 
tóhoz (Krnsko jezero), a megemlékezés 
helyszínére. Én már kétszer (2017, 2019) 
kapaszkodtam fel a hegyre, így volt 
tapasztalatom a Krn hegy oldalába 
vágott „öszvér út” nehézségeiről. 70 
évesen, alföldi terepviszonyokhoz 
szokott emberként sikerült ismét gond 
nélkül feljutni. 

A krn-i tó partján került sor az 
emlékünnepségre. Ezt követően az 
egykori katonatemető helyén álló 
emlékhelyen (magyar kereszt) mi is 
elhelyeztük Dabas város koszorúját. A 
magyar hadtörténeti múzeum által 
állított keresztnél szlovén katonák 
álltak díszőrséget és Dávid Andor, 
Magyarország szlovéniai nagykövete 
tartott megemlékezést, aki magyarul, 
szlovénül és olaszul mondta el értékes 
gondolatait. Az eredeti terv szerint fenn 
aludtunk volna a menedékházban, de 
mivel a felvonó elromlott, le kellett jönni 
a hegyről a Lepena völgyben lévő 
menedékházhoz, ahol a szállásunk volt. 
Ez már nekem nem volt egyszerű, mert 
a bakancsom nem téli hegyi túrához 
készült, a hőmérséklet pedig -4 fok alá 
süllyedt.

A lassú ereszkedés alatt annyira 
besötétedett, hogy az elénk siető 
hegyimentők világították meg az alig 
járható ösvényt, hogy szerencsésen le 
t u d j a k  b o t o r k á l n i .  K ö s z ö n ö m 
útitársaimnak is a segítséget!

Dr. Szabó József János
hadtörténész

EMLÉKTÚRA SZLOVÉNIÁBAN, A KRN HEGYRE

A magyar kereszt

Az „öszvérút”
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„RÉGI KATONAHISTÓRIÁK” ÚJ KÖNTÖSBEN

Dabas Város Önkormányzata 2021. február 26-án 
pályázatot nyújtott be a „Mini bölcsőde kialakítása 
a Halász Jenő-kúriában” címmel.

A kivitelezésre vonatkozó vállalkozási szerződés 
aláírására 2022 augusztusában került sor. A kivitelezés 
és eszközbeszerzés 2023. 11. 10-én befejeződött. 

A műemléképületben 2 csoportszoba került kial-
akításra a szükséges kiegészítő helyiségekkel együtt. 
Az intézmény két 8 fős csoport ellátására alkalmas. Az 
épület hasznos alapterülete 228,63 m2. A beruházás 
része továbbá a működéshez elengedhetetlen esz-
közök – bútorok, játékok, konyhai gépek, beren-
dezések és eszközök, udvari játékok, informatikai 
eszközök – beszerzése is. Az ingatlanon belül került 
kialakításra az előírt 3 férőhelyes parkoló és 1 akadály-
mentes parkolóhely, valamint kerékpártároló. A telek 

épület mögötti részén valósul meg a játszóudvar.
A beruházás eredményei és annak hatásai a kis-

gyermekek szakszerű napközbeni ellátása és igény 
szerinti korai fejlesztése mellett megmutatkoznak a 
gazdasági szférában is. A fejlesztés a szülők munká-
ba való visszatérését segíti, a férőhelybővítés által 
munkahelyteremtés is megvalósul, hiszen a szakmai 
munkahelyek száma növekszik az intézményben.

A 16 férőhelyes mini bölcsőde 16 család számára 
teszi lehetővé a munkavállalást, és 5 fő számára biz-
tosít munkalehetőséget.

Az intézmény 2024-ben kezdi meg működését.

A projekt a Széchenyi 2020 program keretében 
valósul meg.

További információk: www. dabas.hu

BEFEJEZŐDÖTT DABASON, 
A HALÁSZ JENŐ KÚRIÁBAN 
A MINI BÖLCSŐDE 
KIALAKÍTÁSA
2023.11. 20.

Új mini bölcsőde kialakítása valósult meg Dabason, a Bajcsy-Zsilinszky utca 11. szám 
alatti Halász Jenő-kúriában a VEKOP 6.1.1-21-2021-00028 azonosító számú pályázat és a Széchenyi 
2020 program keretében, 275,15 millió forint vissza nem térítendő támogatási összeg felhasználásával.

Kohéziós Alap

O któberben látott napvilágot Valentyik Ferenc helytörténész 
szerkesztésében gróf Vay Sándor katonatörténeteinek 

gyűjteménye, amely egyedi és különleges válogatása a szerző 
korábban könyvekben megjelent, vagy a korabeli sajtóban publikált 
írásainak. A negyven katonahistóriát tartalmazó könyv ötlete még 
2019-ben fogalmazódott meg a szerkesztőben, aki nagy gonddal 
válogatta össze a sokszor álnéven publikált írások közül a biztosan 
beazonosíthatókat. A Diversitas kiadó gondozásában megjelent 
könyvben az 1895–1916 között született írások kaptak helyet 
megírásuk időrendi sorrendjében. A könyv szakmai lektorátusát 
Dr. Szabó József János hadtörténész végezte el.

A könyv helytörténeti és nemzeti történelmi szempontból is 
számos értékes, érdekes információt tartogat az olvasó számára. 
A  történetekben megannyi idegen vagy régies kifejezés 

o l v a s h a t ó ,  a m e l y e k 
ér te lme zé sé t  eg y  kü lön 
kifejezéstár segíti . Szintén 
nagy értéke a könyvnek a 
személynevek tára, amely 
segíti az olvasót a könyvben 
s z e r e p l ő  t ö r t é n e l m i 
személyek beazonosításában.

Jó szívvel ajánl juk az 
olvasóknak – a szerkesztő 
szavaival élve –  ezt a 
„kincseket rejtő katona
ládát”.

FL
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A TOP FITNESZ HÍREI
A z elmúlt két hétben versenyzőink 

megkezdték az őszi-téli szezont, 
bemutathatták a nyáron tanult új 

gyakorlataikat, amelyekkel nagy sikert 
arattak.

A Ritmuscsapatok Országos Táncver
senyén és a Modern Táncsportok Magyar
or s z á g i  S zöve t s é g e  ve r s en yén  i s 
megméretteték magukat a lányok csapatban 
is és egyéniben is. Szoros volt a mezőny, de a 
lányok állták a sarat és több arany-, ezüst- és 
bronzérmet zsebeltek be versenyzőink. 

RITMUSCSAPATOK ORSZÁGOS 
TÁNCVERSENY SOROZATA 
– 2023. november 12.

Egyéni produkciók:
„A” kategória:

1. helyezett: Gecser Enikő Dóra
3. helyezett: Lantos Nóra
5. helyezett: Nagy-Kancsár Emma
6. helyezett: Atkári Anna

„B” kategória:
1. �helyezett: Fehérvári Dorka, Forgács 

Adél, Rizmajer Boglárka, Szabados 
Janka

2. �helyezett: Fehérvári Fanni, Kész 
Fruzsina, Nagy Arina, Tóth Kata, 

3. �helyezett: Bálint Blanka, Balogh Berta, 
Bábel Csenge Kovács Hanna, Szeibert 
Kincső, 

5. helyezett: Kohári Jázmin, Takács Alexa
8. helyezett: Dori Kamilla

„C” kategória:
2. helyezett: Bálint Anna
3. helyezett: Hugyecz Hédi

Csoportos koreográfiák:
1. �helyezett: Brazil trió (Atkári Anna, Nagy-

Kancsár Emma, Szeibert Kincső) 
Viking trió (Fehérvári Fanni, Forgács Adél, 
Gecser Enikő Dóra) 
Apocalipto (Bábel Csenge, Nagy-Kancsár 
Emma, Rizmajer Boglárka, Szeibert Kincső, 
Tóth Kata)

Különdíjak:
Dori Kamilla; Hugyecz Hédi;  
Fehérvári Fanni
Viking trió

Éves összesítésben elért helyezések:
1. �helyezett: Bálint Blanka, Hugyecz Hédi, 

Nagy Arina
2. �helyezett: Atkári Anna, Svébis Anna, 

Takács Alexa, Tóth Kata
3. �helyeztt: Lantos Nóra, Szabados Janka
4. helyezett: Kohári Jázmin

MTMSZ ŐSZI KUPA 
– 2023. november 19.
Fitness Dance kategória 
korcsoportonként
1. helyezett: Nagy Arina, Forgács Adél
2. �helyezett: Nagy- Kancsár Emma, Szeibert 

Kincső, Gecser Enikő Dóra
3. �helyezett: Szabados Janka, Lantos Nóra, 

Rizmajer Boglárka
4. �helyezett: Kohári Jázmin, Balogh Berta
5. �helyezett: Kovács Hanna, Kész Fruzsina, 

Tóth Kata
7. �helyezett: Bálint Blanka
8. helyezett: Bálint Anna
10. helyezett: Svébis Anna 
13. helyezett: Hugyecz Hédi
14. helyezett: Takács Alexa
8. helyezett: Bábel Csenge

Fitness Dance – csapat:
1. helyezett: Apocalipto

Varró Erika
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ÉV VÉGÉN IS LENDÜLETBEN A HARCOSOK

O któber végén még Budapesten, az International Budokai 
Ludovika Nemzetközi Karateversenyen léptek tatamira 
növendékeink. Bennárik Bella arany-, Garamszegi Szófia, 

Garamszegi Zente és Szabó Levente ezüstérmet szerezett, ifj. 
Horváth Tamás pedig a legjobb 8 közé jutott. Novemberben Siklósra 
utaztak versenyzőink, ahol a Damashi Kupa - Shinkyokushin 
Utánpótlás Magyar Bajnokságon Szabó Levente az első, Fazakas 
Róbert a 2., Bennárik Bella pedig a 3. helyet szerezte meg.

Ez azonban nem jelenti, hogy az év hátra lévő részében 
pihenhetnének növendékeink: december első hétvégéjén 
Budapesten, azt követően pedig Vilniusban, Litvániában 
lépnek tatamira a legbátrabbak. 

Karácsony előtt pedig övvizsgán adhatnak számot 
tudásukról a legkisebbek és a legnagyobbak egyaránt. 

Mozgalmasra sikerül az év vége, mindemellett kívánunk 
mindenkinek nyugodt készülődést az ünnepekre, és békés, 
boldog karácsonyt! Januárban találkozunk!	 (GM)

L ehet már elcsépelten hangzik, mégis arról szól a hírünk, 
hogy 2023. október 29-i vasárnapi kerékpártúránkat az 
egész heti esős időjárás ellenére csodás, meleg napsütés 

kísérte végig, megpúpozva lengedező szellővel . Talán az 
óraátállítás, vagy csak az érdektelenségnek tudható be, hogy 
ismételten mérsékelt létszám gyülekezett a reggeli órában a 
főtéren. 

Gyors fotó készült a jövő számára, majd megindultunk úticélunk, 
Dunaharaszti felé, amit még ez idáig kétkeréken nem érintettünk. 
Azért meg kell említeni, nagy örömünkre szolgált, hogy csapatunkat 
erősítette a Lórántfy család is. Az első pihenőnk a közkedvelt ócsai 
főtér, innen tovább tekertünk Alsónémedin át, Dunaharasztira. Itt a 
helyi cukrászdában egy-egy szelet sütivel kényeztettük ízlelő 
bimbóinkat. Csapatunk egyhangú döntéssel úgy határozott, hogy 
ne ugyanazon az útvonalon induljunk haza felé, amelyen érkeztünk 
hanem ismerkedjünk más településekkel is.  Így Szigetszentmiklós 
felé vettük az irányt, érintve a Csepel-szigetet, nem igazán bicajos 
úton kerekezve, majd Taksonyon keresztül Bugyi felé haladtunk. A 
csodás napsütésben a reggeli réteges öltözékünktől is 
megszabadultunk, hiszen igazi melegben róttuk a kilométereket. 
Bugyin a cukrászdában még utoljára megpihentünk, és csendben, 
magunk között megjegyeztük, hogy a hátsó fertájunk megérezte a 
távolságot. Kollektív panaszkodásról szó sem lehetett, ugyanis a két 
gyerkőc elől haladva végig tekerte a 75 kilométert, mindannyiunk 

csodálatára. Nagyon büszkék voltunk teljesítményükre, kitartásukra. 
Utolsó szakaszként maradt Bugyi-Sári rész, amelyet már 
számtalanszor letekertünk, de még eddig nem sikerült hátszelet 
kapnunk. Úgy tűnt, most az égiek megpúpozták adományukat, így 
szinte suhanva érkeztünk meg Dabas-Sáriba, majd Dabasra. A 
hangulatunk, mint mindig remek volt, minden alkalommal 
csiszolódunk és már erős csapattá váltunk. 

Hálásan köszönöm a résztvevőknek, hogy a kellemes, szinte 
nyári vasárnapot együtt tölthettük.

Tour de Fekt Kerékpáros Baráti Kör
Sallai Éva

BICAJOS ISMERKEDÉS MÁS TELEPÜLÉSEKKEL
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KITEKINTŐ			 

Az Amarok modellek felszereltségtől függő, kombinált üzemanyag-fogyasztása: 10,5 - 8,5 l/100 km, 
CO2-kibocsátása: 274 - 222 g/km. A megadott értékek a típusjóváhagyás során rögzített, gyári 
felszereltséggel kerültek megállapításra, és a hirdetés feladásának időpontjában érvényesek.  
A nevezett értékek nem egyes járművekre vonatkoznak, nem részei a tájékoztatónak, hanem  
a különböző járműtípusok összehasonlítására szolgálnak, a 715/2007/EK rendelet jelenleg 
érvényes előírásainak megfelelően. Ezen értékeket egyes többletfelszereltségek, tartozékok, 
valamint a vezetői szokások és egyéb, nem technikai jellegű jellemzők (pl. környezeti feltételek)  
is befolyásolják. A képen szereplő gépjárművön feláras extra felszereltségek is láthatók. vwh.hu

Társ az élet minden területén. 
Ez az Amarok.

Porsche M5
1238 Budapest, Szentlőrinci út 
+36 1 421 8100


